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MayTapaHHe

1. Hasasi npanyLw4aHbiga siiki.
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3. Hasasi niki. lNameHLbl KOXHbI NiK HaA 1.
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4. Haszasi niki. NaBaniy KoxXxHbl nik Ha 1.
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5. Cacray npbiknagsl.
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Bbiniybl.

10+ 3 10+ 9 10+ 5 19 +1
13— 3 19- 9 15- 5 20-1
13-10 19-10 15-10 10 -1

bbino 3 wapebl.
Kynini awwys ... .
Konbki ...7

Bbibepbl cxemy. Palubl 3agady.

Ca cTadHki cnavaTtky naexasna 7 MalblH, a
NOTbIM — 3 MaLblHbl. KOsbKi yCAro MallbIiH na-
exana?

BRRRVVV
EENEEEE  |Ew

1. Bbiniybl.
10+ 8 18 -8 7 —1 9+ 1

2. Ha arapopgse Bblpacna 6 Banikix rapdysoy
i 10 maneHbKix. Konbki ycaro rapbysoy Bbl-

pacna?
5
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1. Hasasi cknagaembis i cymy. Bblisivbl.

7+2 6+3 5+3 5+4
3+3 8+2 4 +2 8+ 1

2. Bbiniybl.
10 + 1 12+ 3 16 +4
11 + 1 12+4 15+ 5
12 +1 12+5 14 +6
Ak 3MgaHsAoULa cKnagaemMbls | CyMbl 4\5
Y KOXHbIM CITyrnKy? o

3. [lpadbiTan 3anichl, BblIkapblCTOYBakO4bl CNOBbLI:

fagaub nrwoc naBaAniybiLb cyma
5+2 7+1 7+3 4+0
15+ 2 17 +1 17+ 3 14 +0

4. Ycrtay npanyLliyaHbIa niki.
9=2+6 8=4+72 7=2+3
9=7+72 8=2+5 7=5+72

5. lNlapayHau i palubl 3agavbl.
® [Nacagsini 14 nin i 2 knéHel. Konbki ycaro gpay
nacanaini?
® [lacansini 14 nin, a kNéHay — Ha 2 60nbLu.
Konbki knénay nacagsini?

xS



HaTalwa cnayatky Hamandasana 5 gomikay, a no-
TbIM — ALY CTOSbKI X goMiKay. KonbKi gomikay
cTana Ha MantwoHKy y Hatawbl?

Hartawa Hamanssana ag3iH AOMIK BOCb Tak:
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Hasasi, nag akimi Hymapami 3Haxog3duua
doirypbl, 3 SKiX cknagaeuua OOMIK.

Hauapui agpasak gayxblHén 7 cMm. Havapui gpyri
agpa3ak, gayXblHS sikora Ha 2 cM bonbluasi.

1. Bbiniybl.
7+3 6+4 11+ 8 13+ 2

2. Y MNMawsbl 10 Hakneek, y MiKiTbl CTOSMbKI XX Ha-
Kneek. KosibKi YCAro Hakrneek y xmnonybikay?

1



1. TpaybiTan 3anicbl. Bbinivbl.

5+2 7+1 10+ 3 16+ 4
2+95 1+7 3+10 4+16
2. [MapayHan.
6+3?3+6 12+4@2 5+12
4+57?5+4 4+107? 10+ 3
9+0@20+9 11+92 9+ 11
3. Ycrtay npanylwyaHbla fiki Tak, kab 3anicbl Obini
NpaBifibHbIS.
5+?2=9 14+ 7? =18 11 +2 =15
2+?2 =38 ? +16=20 2 +13=17
Aki npblknag niwHi? 43

4. 3apaun nNbiTaHHI ca crnoBaM «KOJSbKi».

5. Tarta ona gsduen cnamnasay 3 iHT3pHITY 4 MynbT-
dinbmbl Npa BiHi [Nyxa, a mynerdinsmay npa 3au-
La i Bayka — Ha 6 6ornbLl. Konbki MynstdinibMmay
npa 3anua i Bayka cnamnasay TaTta?

6. Ha kapyceni 5 3ebpay, 4 xblpadbl, a BApOntogay
CTOSbKi, KOMnbKi 3ebpay i Xblpad paszam. Konbki
BApbOnogay Ha kapyceni?



7. Korbki Yacy nakasatoub ragsiHHiki? Konbki 4acy
Oyayub nakasBalb rag3siHHiKi npas 2 r?

8. Y wkatynubl naxaub rysiki.

® s

AHa kaxa:
TyT 3 BANIiKiA rysiki i 7 ManeHbKix.

Ybia npayna?

AK AW4s MOoXXHa naa3aniub rysiki
Ha O3Be rpynbl?

1. MapayHan.
2+8? 8+2 12+82 7+12

2. Y kowsblky 14 GapaBikoy, a niciyak — Ha
3 6onbLu. Kosnbki nicivak y KOLWbIKY?



1. Bbiniybl. Ha3aBi namgaHwaemae, agHimaemae,
po3HacLpb.
9-1 5-0 10-95 8-3
4-3 9-9 10-2 /-6
2. [lpayblTan 3anicbl, BblKapblCTOYyBak4bl CIOBbI:
agHsUb MiHYyC NamMeHLWbILb po3HacLb
11 -1 14 -10 17 -7 15-10
14 -4 17 -10 12 -2 12-10
3. Bbiniybl.
13+7 20-9 12+5-4
14+ 6 19-8 12+6-5
15+5 18 -7 12+7-6
Akim Moxa BblUb YauBEPTLI NpbIKNan %
Y KOXHbIM CITyMKy? S
4. Konbki Yacy? Konbki 4acy nakassani rag3iHHiKi

1 r Tamy Hasag?




5. KpbicuiHa 3pabina 9 nawToBak. AHa nagapbina
cabpam 6 nawToBak. Konbki nawToBak 3acTa-
nocs y KpbicuiHbl?

6. babynsa cnakna 20 nipaxkoy. [Macns BaA4apbl
nipakkoy ctasna Ha 8 meHw. Konbki nipaxkoy
cTana nacnsi Ba4apbl?

7. Cknapggai i pawbl 3agadyy.

Nom 1 — 10 nasepxay. L
[om 2 — ?, Ha 2 naBepxi MEeHLLbI. ﬂ by g™

' Ynaasik XbiBe Y A3ecsLi- ‘
NaBsApPXOBbIM OOME. Ana kaxa: <&

Ynapasik XblBe He Y a3ecsu-
NaBsAPXOBbIM JOME.

Ubia npayna?

R
1. BbIniybl.
i 10-3 3-3 13-3 13-10

2. Y 3baHe Obino 10 wknaHak kamnoty. Beinini
7 WKnNaHak kamnoTy. Korbki LWKAAHAK KamnoTy

3actanocs y 36aHe?



1. Cactay AgBa npblkfiagbl Ha cknagaHHe i aBa
npblknagbl Ha agHiMaHHe 3 nikami:

297 4 6 2
7]17]10) 10]20[10]
2. Bbinivbl.
12+3+4 10+7-3 18—4+ 2
19-3-5 20-8+4 15+5-10
3. Yctay npanyluvaHbis niki Tak, kab 3anicbl Oblini
npaBinbHbIA.
8—2=2 5+?=15 16-? =6
?2-5=1 ?2+10=19 3+?=13

4. Konbki ragsiH gseui rynani y oytoon?

[NavaTak 3aKaH4ys9HHe
FYNbHi

rYNbHi

5. bbino 15 uykepak. [3eui 3'eni yce LyKepki.
Konbki Lykepak 3actanoca?

12



6. lNapayHan 3agadbl. Belibepbl cxemMy Aa KoXXHaw
3agadbl. Pawbl 3agaybl.
® Y 3aanapky 7 niciy, 3 nbBbl, @ Mann CTOSIbKI,
KonbKi niciy, i nbBoy pasam. Konbki mann y
3aanapky?
® Y 3aanapky 7 nicid, 3 nNbBbl, @ Mann — Ha
3 6ornbL, YbiM Jicil. Konbki Mann y 3aanapky?

| 7 | | 7 | 3 |
| 3 7]

7. Y kapobupl Y AHbI Nskaub anoyki.
” s o« P— —

, : .
Arnecb Kaxa: —
Y Kapobubl NsXbiUb — ;

4 HeYybIpBOHbIA aroyki.

AHa kaxa: 4.
Y kapoOupl NsKbiub 4 HAOOYTIS anoykKi.

Ubia npayna?
! 1. Bbiniybl.
: 16+2 18-2  18-18 18+0
|

2. Ha raniHup! 6bino 8 nicuikay. Yce nicuiki ynani.
Konbki nicuikay 3actanocs Ha raniHubl?

13



1. Bbiniybil.
4+5 9-2-1 5+3+2
14 + 5 19-2-1 15+3 +2
[MapayHain npbiknagbl Yy KOXHbIM CIyMKY. %
UbiM aHbI NagobHbIS? YbiM agposHiBatouua?

2. Cacray i pawbl npbiknagsl.

2/3[?7|5|6][7)8

2|714|7/ 6|78

3. [MlapayHain.
15+22 2+15 15+02 14-0
17-27 19-2 7+102 17-10

4. Bbibepbl 3agavbl, SKis pawatouua Tak:
10+3=13

® bbinio 10 nepcikay. Y3ani 3 nepciki.
Konbki nepcikay 3acrtanoca?

® bbino 10 nepcikay, a rpyw — Ha 3 60sbL.
Konbki 6bino rpyw?

® bbino 10 nepcikay i 3 rpywbl.
Kornbki ycsaro cagasiHbl Ob1s107?



Miwa Obly y wkone 4 r, a rynay y asapbl Ha 1 r
MeHwWw. Konbki ragsiH Miwa rynay y asapbl?

Haxan ypoki y Miwbl 3akoH4bInica ¥ 12 . Aki
rag3iHHIK NakasBae ratbl Yac? Ak rag3iHHIK na-
Ka3Bae 4vac, kasni y Miwbl naybiHanics ypoki?

7. 3apas Hdawbl 8 ragoy, a de cactpbl Boneyubl

,i"ﬂ"‘ 1 roa. Konbki ragoy 6yase KoxHai A3ay4blHLbl,

kani Bone4yka ctaHe Ha 2 ragbl cTapanwan?

8. Havapui agpasak gayxblHéN 10 cm. Havapui

Apyri agpasak, gki Ha 3 cM Kapavuenlbl.

1. Bbiniybl.
12 +4 16 -4 16 + 4 20-4

2. Kynini 11 kaHBepTay, a nawtoBak — Ha 4
GonbL. KonbkKi Kynini nawtoBak?



. Konbki npambix? Konbki agpaskay?

JTENS

2. Bbimepan payxbiHi agpaskay.

HasaBi agpasak, gayXblHS sKora:

poyHas 1 um][6onbu.|aﬂ 3a 1 nm][meHLuaﬂ 3a 1 am

3. lapayHan.
1 aM? 10 cm 2a0M? 1 a0mM 9 cm
20M? 2 cm 1o0M? 1 am 3 cm

4. BbiMepan payxblHi agpaskay. Cactay npbliknagbl
Ha cKrnagaHHe i agHiMaHHe.

5. Bbiniybl.
14 cm + 4 cm 1am+5cm+2 cm
19 cm -3 cm 15cm-5cm+1 am
18 cM—6 c™m 15cm—-1amMm—1 cm
6. Bbiniybl.
10—-3+2 10+6-5 2+8+7
12+5-3 20—2-6 19-9+4



7.

10.

1.

[ayXblHA nepluara agpaska — 2 ¢M, a JayXblHS
apyrora — Ha 6 cm 6onblias. Akas gayxXbiHs

apyrora agpaska? Havapui gpyri agpasak.

3MsHi ki Ba yMoBe 3agadbl 7 Tak, Kab:
® ajgkas 3agadbl cTay MeHLbIM;
® ajgkas 3agadbl ctay 6ormbLubIiM.

bbino 20 matkoy wapcui. 3 12 maTkoy LWapcL;
3Bd3ani ceitap, a 3 3 matkoy — wanik. Kosb-
Ki MaTKOy LUdpPCLUi Nanwmno Ha cBiTap i wanik
pasam?

Ckraggsi 3agady, a4ns pawaHHs sikom Tpaba 3Hau-
cui posHacub nikay 10 i 4.

Yctay npanywdyaHbla niki Tak, kab 3anicbl 6bini
npaBinbHbIA.
7-1-2=5 10+ 2 +2=14
6+?2+1=10 17-2-12=13
PR
1. Bbinivbl.
Mecm+1cm+4cm 18cm—-3cm—1am

2. [layXblHA ciHAra agpaska — 7 cM, a JayXXblHA
3dnéHara — Ha 3 cMm bonbwad. Havapui

roThbls agpaski.



1. HAkaa maca kaugaHaui? WyaHawi?

%Ay
f
\N . TriTr

2. [lapayHaun npagmeTbl na mace. LWTo ysxkanwae?
LUTo narysnwae?

55,666

3. Maca rapbysa — 10 kr. KaByH Ha 4 Kr nar4amiubl
3a rapbys. Akass maca kaByHa?

4. KonbkKi fniTpay COKy y Tpox naketax?
e
= czoq coK
COK 1
kj&i @ bé

5. IOnsa pamoHTy Kynini 20 n kapblvHeBan cdapoObl.
Konbki nitpay dapbbl 3actanocd, Kani 3pacxo-

pasani 8 n?

6. lNapayHan.
2 Kr'? 12 kr 7TKr—3 Kr'? 9 Kkr—2 kr
10n?1n 5n+4n?4n+5n



()

7. Bbiniybl.
15 kr+ 3 kr+ 1 kr 13n+7n-1n
14 kr—2 kr—10 kr 20n-6n-4n
11 Kr+ 8 Kr — 6 Kr 13n-10n+7n
8. Ycrtay npanyLwdaHbl4 niki, kab 3anicel 6bIni npa-
BiNbHbIA.
6=2+4 9=7+72 8=2+3

9. Pa3srnensbLe MartoHKi.

® s

T Lle | Le

15 pybnéy 10 pybnéy

3 Anecb Kaxa:

3a Ma4y Tpaba 3annauiub CTOMbKi X «F
pybnéy, Konbki 3a naBeTpaHara 3mesl.

Ubia npayaoa?

o ——————
! 1. Bbiniybl.
i 15 kr+ 5 kr—10 kr 18n—-4n+6n

2. bbino 18 kr abnbeikay. Konbki Kinarpamay
Abnblkay 3acTanocd nacrng Taro, K 3 8 Kr

sAbnblkay npblirataBani g4xom?



Ve

TabniyHae cknapaHHe i agnaBegHbIA
BbinagKi agHiMaHHSA

T+4=7
3|1
7+3=10

10+1 =11

s,
0123 45 6 7 8 91011213

1. Japgato ctonbki, kab aTpbiMaycs assicaTak.
2. 3Haxoxy, sIKi nik 3actanoca gagaup. %
3. apato rathl Mk ga A3dcsartka.

1. Bbiniybl i pactnymau.

PV "\
8+3 5 6 7 8 9 10 11 12 13
6+7 5 6 7 8 921112212
2. BbIniybl.

6+4+6 10+4+3 16+1+2
3+7+5 8+2+4 11+6+2
Ha qkist rpynbl MoXxHa pasbiub ﬁ
npbiknagbl?




3. [llapayHaun cxemsbl. Palwbl 3agayy.
Y nepwbiM akBapblyme 6b15i0 15 n Bagbl, a y
apyrim — Ha 5 n 6onbw. Konbki nitpay Bagbl

Obino y apyrim akBapblyme?

15 | PR E—

- |5/ 5
? U ? /

4. bbino 10 sepab’éy i 8 ranyboy. Nansueni 4 Be-
pal’i i 2 ranybbl. Konbki Bepab’€y 3actanocsa?

5. [anoyHi TaKCT 3agadbl nikami. Pawbl 3agauyy.
Y ublpkaBbiM HyMapsbl BbICTyMakoLb 7 XaHrnépay
i . KNOyHbl. Kosbki XaHrnépay i KnoyHay BbICTY-

naroub y Hymapbl?

N
I 1. Bbiniybl.

: 5+5+3 1+9+5 3+7+9
|
|

2. Kynini 10 rnbibokix Tanepak i 3 menkisa. Kosbki
YCAro tanepak Kynini?
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2-2
0-3
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0123456 7 8 91011213
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. 3Haxo4Xy, SKi NiK 3actanocsa agHAaUb.
3. AgHimato raTthbl nik ag A3acaTka.

. AgHimato cTonbkKi, kKab aTtpbiMaycsa O3sicaTak.

%

1. Bbiniybl i pactnymau.

PN
13-4 5 6 7 8 9 10 11 12 13

12 -6 52 7 8 910 11 12 13

PN
1M1-5 52 7 8 9 2 1112 13

2. TlNapayHan.
10+22 10 1M1-1-521-1-4
14 -3 12 17-7-2217-7-1
17 -172 17 3+7+4215-5-0

Y 4KixX BbIMagkax MO)Ha BblKaHalb
napayHaHHe 6e3 BblTiY3HHAY?

2

]




3. Ha nepwan naniubl 66110 15 KHir. 3 se 3HAnI
3 KHiri i nepacTaBini Ha gpyryto nanidy. Kosbki
KHII 3aCTanocs Ha nepwan naniubl?

Konbki KHIr 661510 HA gpyron naniubl cnadaTtky?
Ak MOXHa nag3sniub raTbla KHiri Ha 2 rpynbI?

5. [NlapayHan cxembl. Palwbl 3agady.
Maca ckpblHKi abpblkocay — 18 kr, a maca
CKPbIHKI YapalwHi — Ha 4 Kr MmeHwas. 3Hanaai
Macy CKPbIHKI YapaLLUHI.

| 18 | _ 18 .
’? -
| ! |A/| T > )r4'7
? PacTtnymaud, gk moxHa ag 14 agHaub 6.
S
1. Bbimiubl.
| 16-6-3 15-5-4 19-9-7
|
| 2. Maca kowki Mypki — 2 kr, a maca cabaki
Xyuki — Ha 10 kr 6onbwas. Akaa maca

cabaki XXyuki?

23



Ve

Pactnymay BbInivyaHHI.

SIOICIOICIOIOIOION ol

9+2=12 11-2=12
?1[? 21[?
2+9=12 11-9=2
9+2=11
2+9=11
11-2=9
11-9=2

-_—

N

. BbIniybil.

1+8+2 20-9-2 3+6+2
8-6+9 16-5-9 19-8-2

3Hanaai npanywyaHbla niki. Cacrtay npbiknagbl

Ca 3HaKaM «rJ1roCc».
0@ D

A



3. Y Kaui 10 uykepak, y Calubl CTOMbKI X LyKepak.
Y Bani ctonbki yykepak, konbki y Kaui i Cawbl
pasam. Konbki uykepak y Bani?

4. Cknapggsi i palwbl 3agavy.
20

5. 3Hanasi cymy gayxXblHb agpa3skay.

[ —

6. Cyma y3pocTtay tOni i Mawbl — 10 ragoy. Konbki

®) 9

AR ragoy oyase im pasam npas 3 ragbl?

27 Anecb Kaxa:
' lNMpa3 3 ragb! FOni i Mawbl pa3am 6yase
13 ragoy.

Lli npayay kaxa Anecb?

? Pactnymad BbIniYaHHi: 2+ 9, 11 -9, 11 -2,

1. Bbiniybl.
9+2+3 11-2-8 11-9+5

2. Y napky 6bino 10 kapycenen i CTonbKi X
apanay. Konbki ycaro kapycenew i apansay

Obino y napky?



Pactnymay BbIniYyaHHi.

OOV OOETEE

8+3=72

?1?

3+8=172

8+3="11
3+8="11
11-3=38
11-8=3

1M1 -3=72
?17?
M -8=72
9+3=12
3+9=12
12-3=9
12-9=3

1. 3Hanasi npanywyaHbla niki. Cactay npbiknagbl

Ha cknagaHHe i agHiMaHHe.

? ? ? ? ? ?
g 8 9 |10 | 11 | 12 | 13
? ? ? ? ? ?

=3

2. Maca ryci — 7 kr, a Maca neyHd — Ha 3 Kr MeH-
wagd. Akaa maca neyHs?

3. Ui xoniub 18 n 6eH3iHy anga Taro, kab 3pabiub
O3Be Mnaesaki Ha MalbiHe, Kari Ha nepuyro na-
e3aky Tpaba 3 n 6eHsiny, a Ha apyryto — 9 n?



4. Bbibepbl cxemy. Palibl 3agavy.

PaHiuan JleHa BbiByYblna 12 aHrminckix cnoy,
a yBe4vapbl 3abbinacs 3 cnosbl. Konbki crioy
3mMarna 3anomHiub JleHa?

12 3 ? 3
? 12

T
\&J
e

5. Konbki rag3iH npanisno?

6. Ycrtay npanywyaHbiga niki, kab 3anicbl Obisi

npaBinbHbIA.

3+5+2=10 1+6+ 2 =10

18—-6—-2=10 20-7-2?2=10
? PacTtnymad BbInivaHHI: 3+ 9, 12-3, 12-09.
P

1. Bbiniybl.

3+8 11-2 9+3 11-8

2. [Ina nByx Byketay 3pa3ani 5 ninewn i CTonbkKi X
pyX. KosibKi ycaro kBetak 3pasani?



PacTtnymay BbINi4YaHHI.

0000000000

8+4=12

4+8=12

12-4=8

12-8=4

O

11-4=2

2102

11-7=2

9+4=13
4+9=13
13-4=9]
13-9=4

1. 3aniwbl y aasiH cnynok npbiknagel 3 agkasam 11,
a 'y opyri — 3 agkasam 12.

4+7 8+4 3+9 8+3
2. 3aniwbl po3Hacui. Bbiniybl.
NamaHwaemae | 11 | 11 | 12 | 12 | 13 | 13
AgHimaemae 4 7 4 8 4

3. Ycrtay npanywyaHbig fiki, kab 3anicel bbini npa-

BiNTbHbISA.
?2+3=12

2+2 =11

3+ 2 =11

NMpaBoobnagaTtenb HaunoHanbHbii IHCTUTYT 06pasoBaHus




4. Bbibepbl cxemy. Palibl 3agavy.

? PacTtnymad BbinivyaHHI: 4 + 8, 12 -4, 12 - 8.

[3saHicy 8 ragoy, Ceeue 4 ragbl. Banepy cTosbki
ragoy, Konbki [3sHicy i CBeue pasam. Konbki
ragoy Banepy?

8 4 — 4

Y% 2
J

L
-

Cknagai i pawbl 3agaybl.

15le'|0—16.... 2I5|:u'|o—13....
MNangauena — 3 ... [Mpbinsuena — 3 ...
3acrtanoca — ? Crana — ?

Mpagani 16 nopubli nnambipy, a nopLbii
ackiMmo — Ha 4 meHw. Konbki nopubii 3CcKiMo
npagani?

AK 3MaAHIUb NiKi ¥ 3a4adbl Tak, %
kKab agkas He 3MAHIyca? k£

1. Bbiniybl.
7+4 11 -7 13-4 4+9

2. Kynini 12 kr 6ynbbbl, a arypkoy — Ha 4 Kr
MeHL. Korbki Kiflarpamay arypkoy Kynini?



S
Y cagse 10 rpyw. Ipyw Ha 4 MeHL, YbiM Ccriiy.

Konbki y cagse cniy?

pyw — 10, Ha 4 MeHL.
Cniy — ?

® [pywl 6bINO Ha 4 MeHLLU, YbIM Chiy. =
3Haublupb, cniy 6bino Ha 4 6onbL, o
YbIM FpYyLL.

1. Y agHbiM Bagpbl 12 n Bagbl. ['9Ta Ha 3 N1 MeHLW,
YbiM y Opyrim Bagpbl. Konbki nitpay Bagbl y

apyrim BaapbI?

2. [lapayHau i palwbl 3agaybl.

® [lacapgsini 8 oyboy. [lyboy nacagsini Ha 4 MeHLL,
YbIM KalwiTaHay. Konbki KawTaHay nacagsini?

® [lacapgsini 8 oyboy, a kKawTaHay — Ha 4 MeHLL.
Konbki KawtaHay nacagsini?

3. Cknapggsi 3agadybl, 9Kig pallarouua Tak:

4. Bbiniybl.
9+3-4 8+3-7 12+4-3
12-9+6 11-8+4 13—-9+5
7+4+9 20—-8-3 1M1-0+7



< veocts )5

5. Cacray npbiknagbl. Bbeisnivbl.

@+ G-  @-
B B B8

6. lNapayHan.
8r+4r-2r?28r—-4r-2r
Mr+d4r+1r 2 MMr-4r-1r
16r—-5r-2r?216r-5r+2r
20r—10r-3r?220r-3r-10r

Y AKix BbiNagKkax MO)Ha BblkaHallb %
napayHaHHe 0e3 BbINiY3HHAY? "

7 Bbibepbl npaBinbHae palwaHHe 3agadvbl.

" [ayKblHA YblpBOHara agpaska — 15 cm. [aTa
Ha 4 CM MeHLU, YbiM JayXblHA CiHAra agpaska.
Akaa payxblHS ciHAra agpaska?

(15-4] [(15+4 ]

— e e e e e e - ==

-
l y y : :
! 1. Yctay npanywdaHbis niki, kad 3anicbl 6bini
|
|
|
|
|

npaBinbHbIA.
12-? =4 13-2=9
4+ 2 =11 ?2+9=12

2. Ha 6nysubl 7 rysikay. ['aTa Ha 4 rysiki MeHL,
YbIM Ha xanaue. Konbki rysikay Ha xanaue?
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Y knace 12 xnon4bikay. Xnonyblikay Ha 2 6onblu,
YbiM A3ay4biHak. KonbkKi y Krace asayybiHak?

Xnonyblkay — 12, Ha 2 6onbLu.
[3ayybiHaK — ?

e Xronyblkay Ha 2 60sibL, YbiM A3AYyYblHaAK.

3HauyblUb, O35YyYblHaK HA 2 MEHLL, 2

YbIM XIOMYbIKaY. -

1. Y agHbim gome 14 nag’esnay. [ata Ha 4 nag’e3nbl
bonbw, YbiM y apyrim gome. Konbki nag’esnay

y apyrim gome?

2. [lapayHau i palwbl 3agavbl.

® Maca papoxHaun cymki — 9 Kr. [aTa cymMmKa Ha
3 Kr ndar4yanwasa 3a YyamagaH. fAkasa maca Yama-
agaHa?

® Maca papoxHaun cymki — 9 Kr. [9Ta cymMmKa Ha
3 Kr usbkonwas 3a pyksak. fkasi maca pyksaka?

3. 3Hangsi npanywyaHblig niki. Cactay cymbl.

Cknapaemae | 9 ? 7 3 ? 2

Cknapaemae | 4 8 ? 8 3 ?

Cyma ? 112 11 ? 112 11
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4. Cacray i pawbl npbiknagbl.

O

8 9 10 2 12 13 14 6 7 2 9 10 2 12

5. 3aniwbl Yy napagKy naBenivyaHHS.
2o 1gmS5em 1am 9cm 1 am 1 cm

6. [anoyHi ymoBy i nbiTaHHe. Palubl 3agady.
Kynini /2 n aHaHacaBara coky i 2 n TamaTtHara
coky. Konbki ...7

AONbIYHBLI COK

AHaHacaBbl COK

TamaTtHbl CcokK

% Bblbepbl npaBifibHae pallaHHe 3adadbl.

? Y nepubim croiky 8 arypkoy. I'aTa Ha 4 arypki
BonbL, YbiM y ApyriMm cnoiky. Konbki arypkoy
y Apyrim croiky?

(8-4 ] (8+4 ]

1. Bbiniybl.
1M1-7+9 12-8+7 11-8+17

2. Llennaxog nnbly na pauya 11 g3éH. ['ata Ha
4 OHi 6onbL, YbiM AMY 3acTarniocsl Nnbilb.
Konbki A3€H 3acTanocs nnbiub Lennaxoay?

33



e

1. Cacray i palbl npblknagbl.

( )

. J

$
@ % (L

000
&8 &t (&
2. Bbiniysbl.
12 nameHwWwsbl Ha 3 4 naeganiy Ha 9
11 nameHwsbl Ha 7 3 naBanivy Ha 8
13 nameHLwbl Ha 9 4 naeganiy Ha 7
3. Bbinivbl.
1M1-7-3 13-4 +2 4+8+5
12-8+9 12-4-6 10+3-9
4. Yctay npanyl4aHblis niki, kad 3anicbl Oblisi
npaBinbHbIA.
8+ 2 =12 13-2 =4 12-2 =3
2+7=11 ?2-8=4 ?+4=13

5. lNapayHau i pawbl 3agaybl.
® Y racnagblHi 12 Ka4yaHAT, a KypaHAT — Ha
4 oonbL. KonbKi KypaHAT y racnagbliHi?
® Y racnagblHi 12 kayanat. KayaHat Ha 4 6onbLu,
YbIM KypaHAT. Konbki KypaHAaT y racnagbiHi?



6. UarHik in3e 3 MiHcka y bapaHaBiybl 2 ragsiHbl.
[9Ta Ha 3 raasiHbl MeHL, YbiM éH ia3e 3 MiHcka
y bpacTt. Konbki ragsiH ig3e udarHik 3 MiHcka Y
bpacTt?

7. UgarnHik Boiway 3 MiHcka y 1 ragsiHy gHs. Bbl-
2’2 KapbICTOYBatoYbl aAKka3 Aa 3agadbl 6, BbiaHauLle,
Ha sIKIM rag3iHHIKY nakasaHbl Yyac npblobiLLSA
udrHika y bpacrt.

8. Havapui agpasak, poyHbl cymMe AayXblHb Yblp-
BOHara, ciHdara i 3anéHara agpa3skay.

~ 7{

— e s emn emn e emn e = =

1. BbIniybl.
9+4+5 12-9+8 3+9-4

2. Y 6abyni y wkatynubl 20 Banikix rysikay. [aT1a
Ha 9 rysikay 6osbLU, YbiM ManeHbKix. Kosbki

MaseHbKixX rysikay y LkaTysubl?



Pactnymay BbIniYaHHI.

A

A

A A A

A A A

A

A

hd bdbdibidioididibdddid \/A\

6+5=7

?

?

5+6=

6+5=11
5+6=11
11-5=6
11-6=5
1. Bbiniybl.

12 -5
5+ 7

/+5=12
5+7=12
12-5=7
12-7=5

13 -8
8+5

2. TlapayHan.

3 Kkr? 8 «kr
12n? 2n

hd
1M1 -5=72
?17?

1M1-6=72
8+5=13 9+5=14
5+8=13 5+9=14
13-5=8 14-5=9
13-8=5 14-9=5
5+6 9+5
11 -6 14 -9

6ecM—5cmM? 12cm—1 am
13cM—4cm? 11 cm—3 cm

3. Tpaba pasgpykaBaub Ha npbliHTapbl 20 cTapoHak
TAKCTY. Y0 pasapykaBani 8 ctapoHak. Konbki
CTapoHaK 3acTarnocd pasgpykasalb?

4. Tlpapgani 5 kr nepHikay, a NOTbiM — AWY3 9 Kr
nepHikay. Akaa mMaca npagagseHbix nepHikay?

5. Y Baci 3 6pathbl i 2 cactpbl. Konbki ycaro xnorn-
yblkay y cam’i?



‘j@a
6. Bbibepbl cxemy. Pawibl 3agady.

Y 6ydeue 15 kybkay, a cnogkay — Ha 4 60sbLu.
Konbki cnogkay y 6ydeue?

15
15 4 ¢ 3

~/ \ 4
— S S
? -

?

a8

7. AHa cdararpadpaBana gom. [Nag akiM Hymapam
,i%‘ MOXa bObllub dooTasabiMak ratara goma?

Lli npayay kaxa Anecb?

? Pactnymay BbInivyaHHi: 5+ 8, 13-5, 13 - 8.

' 1. Bbiniybl.
i 14 -5 5+9 5+7 12-7
|

2. Y Irnata 11 maganen kapabnéy, a maganen
MawblH — Ha 5 MeHwW. Konbki Mmaganen ma-

WbIH Yy IrHaTa?



Ypok 18

1. HanoyHi goa gsecaui niki: 4, 3, 8, 1, 2, 6.

2,

3aniwbl Npbiknagsl.

3aniwbl cyMbl. Bbiniybl.

Cknapaemae 5 5 5 5 4 4

Cknapgaemae 6 7

3.

3aniwbl po3Hacui. Bbiniybl.

[NamaHwaemae | 11 | 12 | 12 | 13 | 13 | 14

AgHiMaemae 6 5 7 5 8 )

4.

[MlamMeHLUbl KOXKHbI 1iKk HA 3, Ha 4, Ha 5.
3aniwbl npbiknagbl 3 agHiMaemMmsbiM 5.

G0 1) (&) (3 (o) (2

[MapayHan.

18 ? 20 12? 16 7+5%2 5+7
8? 18 10?2 O 11 -42? 11-5
BoiMepan pgayxblHO agpaska. Havapui Taki X

agpa3ak. Havapui agpa3sak Ha 5 cM KapaueunLubl.




7.

# s

\J

. AHgpan kaxa Mayniky:

1 ()

Y apkectpbl 6 TpyO, 3 dnenTbl, a CKpbinak
CTOSbKI, KOnbKi TpyO i crienT pasam. Konbki
CKpbINaK y apKkecTpbl?

Bbibepbl nNbiTaHHE | pallbl 3aga4vy.

Ha aspagpome 6bino 12 camanétay. lNansuena
3 camanérbl.

® Konbki camanéray npbinduena?

e Konbki camanéray 3acranoca?

AHOpan 3a0iy 4 ranbl. [3Ta Ha 8 ranoy MeHL,
ybiM 3a0iy [Maynik. Konbki ranoy 3abiy lNaynik?

— 3ayTpa s 3ab’to0 cTosnbKi ranoy,
KOJSTbKi Tbl CEHHSA, Obl ALY nasioBy
Taro, WTo A 3abiy CéHHA. Ycaro y
MsiHe 6yase 20 ranoy.

Lli He nambiniyca AHgpan y naanikax?

— e e e n e e = -

1. Bbiniybl.
11-5 5+6 4+9 13-9

2. [1na canara y3ani 6 nepuay. ['aTa Ha 5 MeHL,
YbIM namigopay. Konbki namigopay y3ani gns

canarta?



Pactnymay BbInivyaHHI.

?

7 +6=72
o
OO0

6+7=2

6+6=12 7+6=13
6+7=13
12-6=6 13-6=7
13-7=6

8+6=14
6+8=14
14-6=8
14-8=6

1. Cacray i pawbl npbiknagsbl.

VN

PN
8 9 10 11 12 13 ?

2. Cacray npblknagbl Ha cknagaHHe | agHiMaHHe.

13-6=72

?

?

13-7=02

9+6=15
6+9=15
15-6=9
15-9=6

2 7 8 9 2 1112

e s @ e

3. Bbiniybl.
9+6+4 14 -6 +1 12—-6-5
9+5+3 14-5+2 13—-6-4
9O+4+2 14-4+3 14-6-3

AkiMm MoxXa OblLb HACTYNHbI NpbIKIag

Y KOXHbIM CryrnKy?




S
4. NapayHaun 3agadvbl.

® Y Bepbl 6 nanek. Y Aneci cTonbki X nanex.
Konbki ycaro nanek y A3ay4vbiHaK?

® Y Bepbl 6 nanek. Y Aneci cTonbki X nanex.
Bbi3Hay kKonbKkacub nanek y assydblHak.

5. Anecb CKOKHYY y gayxblH0 Ha 11 gm. ['ata Ha
22 3 oM 6Bonbll, YbiM CKOKHYna AHa. Ha Kombki
asubiMeTpay y OayXXblHIO CKOKHyna AHa?
® Anecb i AAHa nabygasarni cxemsbl, siKis nakas-
BaloLb AaYyXblHi ckadkoy. Ha ratbix cxemax
agpa3ak gayxblHEn 1 cm abasHavae agpasak
OayxblHén 1 am.

XTO nabygaBay cxemy npasifibHa?

P Pactnymad BbIfiusHHI: 6 + 8, 14 — 6, 14 — 8.

I 1. Bbinivbl.

: 6+9 15-9 7+6 13-7
|

|

2. Kynini 12 abapaHkay. AbapaHkay Kynifni Ha
3 6ornbL, YbiM BaTpyLwak. Konbki Kynini Ba-

TpyLwak?



1. Cacrtay npblknagbl na y3opbl.

7+6=13
Gi7=13 9+6 8 + 6 6+6
13_6= 7 4+T 5+9 4+8
13-7= 6

2. Cacray npaBinbHbig 3anicobl.

+ +

TT

3. Cacray i pawsbl npbiknagsl.

?2 210112131415 &5 2 7 8 9 10 2 12

4. Bbiniybl.
4+9-7 11-6+9 13-4+3
9+2-6 12-3+6 14-8+5

5. Aki 3 Tpox nikay 3’saynseuua cymam oByx opyrix?
3aniwbl Npbiknagbl.

s o 1el7 [ofule) [57]id

6. Emictacub nanisayki — 7 n, a Bagpa — Ha 3 n
bonbwasn. BeidHad émictacub BAapa.



8

9

beino 9 reasgsikoy. Jagani Aw4s 6 reasgsikoy.
Lli xoniub raTebix reasagsikoy, kab cknacui byker

3 15 reasasikoy?

. Cknagsi i pawbl 3agaybl.
1 Mama — 13, Ha 6 ... 6onbLu.
[adyka — ?

g Mama — 13, Ha 6 ... MeHLL.
[avyka — ?

. Havapui agpaski gayxoHén 1 am i 1 cm.
3Hauasi CyMy AayXblHb raTbIX agpa3skay.

10. Jom ccpaTarpacpaBari 3Bepxy.

”@ 'ﬂf" Bbibepbile doTasabiMak ratara goma.

1 2 3

1. Bbiniybl.
6+7 9+6 14 -9 13-8

2. Y 4ygpBeHi A3eHb MOXa goyxbiuua 17 ragsiH.
['oTa Ha 10 ragsiH 6onbll, YbiM HOY. Konbki
ragsiH MoXa OoyXbllLa HOY Y Y3PBEHI?



Pactnymay BbINiYaHHI.

8+ 7 =72 15-7=72

@ 2172 2172
oc%o

[ +8=72 15-8=72
[+7=14 8+7=15 9+7=16
/+8=15 /+9=16
14-7=7 15—-7=28 16-7=9
15-8=7 16-9=7

1. 3Hangsi npanyw4yaHbls niki. Cacrtay cymsbl.

Cknapaemae | 4 ?

6 7 8 9

Cknapgaemae ? 7

? 7 7 7

Cyma 11 12 | 13 ? ? ?
2. Bbiniybl.
5+5 16 -7 5+6 12 -6
6+6 15-7 6+7 13-6
7+7 14 -7 7+8 14 -6

3. [anoyHi ckasbl ag3iHkaMi gayXblHi.

TayLwybIHA KHiff—2 ... .
[OayxblHA pydki— 1 ... .
LblpbiHa cTana—4 ... .
BbiwbiHA KycTa—18 ...

HayxblHa gowki — 20 ... .
TaywyblHA gowki— 1 ... .
[ayXblHA KpOKy — 4 ... .

Poct AHTOHA — 12 ...




4. Y ctanoByto npbiBe3ni 6 11 6saposaBara coky i 9 n
anenbciHaBara coky. Kosnbki ycaro nitpay coky
NpbIBE3Si Y CTanoByo?

5. Bitanik i Poma 306ipani rpblbbl. BiTanik 3Hanwoy
CTONbKi rpbl6oYy, KOMbKi niTap y aro imeHi. BitTanik
3HanLwoy Ha 8 rpbiboy MeHL, Ybim Poma. Konbki
rpelboy 3Hanwoy Poma?

6. Konbki 3apas 4acy, kani ragsiHHiKi cngwatouua
Ha 1 r? Cnasngawouuya Ha 1 r?

7. BbI3Ha4yue 3akaHamMepHacLb.
'i‘:*‘ 3Hanasiue npanywyaHbis niki.

1 2 3 4 ?
7 8 9 ? ?
8 10 12 14 ?

1. Bbiniybl.

|
|
i 8+5

14 -7

6+38

P Pactnymad BbiniyaHHi: 7 +8, 15—7, 15— 8.

2. Y [13saHica 8 gbickay, a y CeHi — 7. BbI3Hay

KoSibKacub AbICKay Yy Xronybikay.




1. Cacray npbiknagbl na y30pbl.

8+7=15
7+8=15 9+7 9+4 9+6

5_7-g 8+6  8+3  8+4
15-8= 7

2. [OanoyHi niki ga 10. 3aniwbl npbiknagsl.

@ 6® 6 6 6 O

3. Bbiniysbl.
12-6+9 11-4+4 16-9+5
8+5-7 9+6-8 1+9-7

4. Cacray i pawbl npblknagebl.

2 89 10M21314 2 7 8 9 101 12 2

5. BbIniybl.
1M 4 cm—3 cm 7 cm+ 3 cMm
1M 4 cm—4 cm 8cm+4 cm
1am4 cm—-5cm 9cm+ 5 cm

Akim Moxa Bblub YauBEPTLI NpbIKNag %
Y KOXHbIM CIyrnKy? *

6. 3Hangsi npanywyaHbls 3HaY3HHI Machl.

6 k)6 k2 11 (5 k)2 r8 o)
—_— =




7. Tawbini 8 nanito, 7 KypTak, a nnaw4oy — CTorb-
Ki, KONbKi Nanito i Kyptak pa3am. BbidHay konb-
Kacub NaLbITbIX MnaLyoy.

8. Y nepuwbiMm pagse 3anol 15 kpacen, a y gpyrim —
Ha 5 kpacen 6onbw. Konbki Kpacen y gpyrim
pagse 3anbl?

9. Tbl cagsiw y gpyriMm pagse ratan 3arnbl Ha O35-
caTtbiM Mecubl. Konbki Kpacen 3nesa ag usbe?
CnpaBa ag usbe?

10. Ha cxeme nakasaHbl LWnax, Aki npanoys ByCeHb.
2’2 3Hanasiue gayKblHO NpoiaseHara ByCeHeM
LUNsxXy, kani Ha cxeme 1 cm abasHavae 1 gm.

¢ __— £
o ——————

! 1. Bbiniybl.

i 16 -7 15-8 7+7 6+6

|

2. |BaH Hayvapuiy agpasak gayXblHEW 5 cMm, a
[ansg — Ha 6 cm gayxanwbl. Hayapui roTeis

aapasKi.



1. NMacapsini 5 coceH i 3 enki. Ha konbki 6onbLu
nacaaasini coceH, YbiM enak?

Cocer — 5 :] Ha ? ©6onblLu ”"g
Enak — 3 ' rEey @

2. [Macangini 5 coceH i 3 enki. Ha Konbki MeHLU
nacanasini enak, YbiM coceH?

5
CoceH — 5 :] Ha ? MEeHLL —
Enak — 3 :39 ?

e Kab gasepauua, Ha KOnbKi ag3iH nik
bonblWbl Ui MeHLWbl 3a apyri, Tpaba ag %
bonbliara niky agHsaub MEHLLUbI.

1. Bbino 6 Mmiwak i 4 nanbKi.
® Ha Konbki 6onbl 6bI10 Millak, YbiM naAneK?
® Ha konbki MeHL ObINo Nanek, YbiM Miwak?

2. [Ona pacepty y3ani 6 rpyw i 15 abnbikay. Ha
KONbKi OonbL y34ni abnblkay, YbiM rpyLu?

6

?

L

&/

-

15




[MapayHan i pawbl 3agaybl.

® Y nyHKue npakaty Obino 16 posapay i 7 ca-
Makaray. Ha Konbki MeHLW Oblno camakaTtay,
YblM poBapay?

® Y nyHkue npakaty 6bino 16 posapay. Ysani
7/ poBapay. Konbki poBapay 3actanoca?

Bbl3Ha4, Ha KOmMbKi NiK 6 MeHLLbI, YbIM iKi:

10 | 11 12 |13
Bbi3Hay, Ha konbkKi Nik 14 6onbLubl, YbIiM MiKi:

7 6 5 Z

[TapayHan.
12-52 10 13-472 9 4+772 12
12-32? 3 13-67 8 11-2729

AK BbI3HaYbILUb, HA KOSMbKi CaHTbIMETpay CiHi aa-
pa3aK gayXauLbl 3a 3551E€HbLI? 39N€EHbI agpa3sak
Kapauenllbl 3a CiHi?

1. BbIniybl.
7+5 12 -7 3+8 11-8

2. Tara kyniy 14 kr kanycTbl i 6 Kr MOpKBbI. Ha
KOrbKi 60nbLU Kinarpamay KanycTbl, YbIM MOpPK-

Bbl, Kyniy Tata?



1.

Bbiniybl.

1M1-6+7 14-8+5 15-9+3
6+7-4 5+9-6 6+6-9
[MapayHan.

1oam5cm+4cm? 1am5cm+5cm
20cM—1agm?2 2 am—10cm + 1 cm
12cm—-8cm? 13 cm—7 cM—2 cM
14 cm—-1agv'?2 14cm—10cm—1 c™m

YcTay npanywyaHbis niki, Kad 3anicel 6615 npa-
BiflbHbISA.

10+2 =14 ?+8=15 ?2-6=9
7+2=14 12-12=8 20?2 =12

[MapayHan 3agaybl.

® Y nepwsbiM gome 9 nasepxay, a y gpyrim —
6 naBepxay. Ha konbki naBepxay nepLlbl JOM
BbILUOWLWbLI 32 ApYri?

* Y nepwbiM gome 9 naeepxay, a y gpyrim —
Ha 6 naBepxay OonblW. BbI3HA4Y KornbKacub
nasepxay y ApyriM gome.

[Macangsini 8 6spos, 7 knéHay i 5 ayoboy.
Pactnymady, wto abasHa4varoub 3arichbl:

8+ 7 8 -7 7/ +35 /-5

8—-5 8 +5 8+7+5



6. Konbki cTapoHak y KHi3e, kani Hagss yxo npa-
ybiTana 10 ctapoHak i éin 3actanocs npadbiTalb
ALY CTOMbKI X7

7. KonbKi XXOyTbIX KBagpaTtay Moxa 3mscuiyua
2’2 YHYTpbl YblpBOHara kBagparta? CiHara npama-
BYrosibHika?

Anecb Kaxa:
" YHYTpbI YblpBOHara KBagpara Moxa
3mscuidua 4 XXoyTbisa KBagparhl.

AHa kaxa:
YHYTpbI CiHAra npamaByrofibHika MoXa
3mscuidua 8 XoyTbIX KBagparay.

Ubia npayoa?

1. Bbiniybl.
8 +4 9+5 15-8 14 -7

2. Y nepwan kapobubl 6 anoykay, a y gpyromn —
12 anoykay. Ha konbki MeHLL anoykay y nep-
lwan Kapobubl, YbiM Yy opyron?



Pactnymay BbIniYaHHI.

9+8=72 17 -8=172
OO0

8+9=72 17-9=72
8+8=16 9+8=17
8+9=17
16 -8=38 17-8=9
17-9=8

1. [Ha KkoxHara npblknagy Ha cknagaHHe cacTtay
OBa Mnpblknagbl Ha agHiMaHHe.

9+8 7+8 3+6 4+9
2. Bbiniybl.
17-9+ 5 14-8+3 8+6-5
14 +5-10 12-3-7 6+6+8

3. Cknagsi i pawbl 3agaybl npa Miwy i Meuto.

T™™M. —o9 ...
M. — ?,Ha 5 ... bonbLu.

2 M. — 9, Ha 5 ... OonbLu.
n. —?

52




4. [ayxblHA 4YblpBOHara agpaska — 13 cMm. Bbl-
3Ha4 JayXXblHIO CiHAra agpaska, kani éH Ha 9 cm
KapaueWwbl 3a YbipBOHbI. Havapui agpaski.

5. Y neplwan kamm’rtotapHaun npaseHTaubli 17 cnam-
nay, a y gpyron — 4 cnangbl. Ha konbki cnangay
y nepLian npas3eHTaubli 605bLU, YbiM Yy OpYyron?

6. Bocb cnamabl pyron npaseHTaubli.

M’€®§®!®ﬁ@

Bepaben CiHiua LLnak |IBanra

» Anecb xo4a nakiHyub TONbKi ABa crangobl.
Y Konbki cnocabay Bblibapy napsbl cnangay écub
y Aneca? Janamaxbiue Anecto npa rata ga-

Begauua.

? PacTtnymad BbinivyaHHI: 8 + 9, 17 -9, 17 — 8.

— e e e e e — — -

1. BbIniybl.
8+8-9 17-8+5 16-8+7

2. [Mawa Ha 3kckypcii 3pabiy 9 3gbiMKay. [aTa
Ha 8 3ObIMKay MeHLW, YbiM 3pabina Mauwa.
Konbki 3gbiMkay 3pabina Mawwa?



Pactnymay BbIniYaHHI.

9+9=72 18-9=72
O 2107 217
o%%%
9+9=18
18-9=9
1. BbIniybl.
8+8-5 9+9-8 6+9+5
8+9-4 7+9-8 20—-3-8
2. Bbiniybl.
5cm+8cm 1am+6 cm—9 cm
16 om — 8 am 1aomMm+4 cm—-7 cm
3. lNapayHan.
M1-7?12-8 16—-9? 12-5
8+7 7?2 9+4 4+927+7

4. lNpapgctay y BbirmMaase CyMbl ABYX afHOSbKaBbIX
CKIlagaeMmblx niki:

8] [10] [12] [14] [16] 18]
5. CamM’a cnavatky exana 11 r Ha UArHiky, a no-
TbiM — 4 1 Ha ayTobyce.
e KonbkKi ragsiH goyxblnacs naesgka?

® Ha kosnbki 60nbLL Yacy cam’a exana Ha LArHiky,
YblM Ha ayTobyce?




6. [anoyHi nbiTaHHe. Palibl 3agauvy.
Anxane 13 ragoy. AHa ctapavwag 3a [neba Ha
7/ ragoy. Konbki ...7

7. Bblbepbl cxemy. Pawibl 3agady.
Aner BblWwanwbl 3a Capres Ha 15 cm, a Irap
BblLWanLWbl 3a Arnera Ha 4 cMm. Ha kornbki caH-
ToIMeTpay Irap BbiWwWanLwbl 3a Caprea?

Capren Aner lIrap Capren Aner lIrap

R

8. Pasrnensbue cxemy. CTpanka npa-

,ﬁ'ﬂ"‘ Bea3eHa af nitapsl | ga nitapsl C. / \
[[9Ta 3HauyblUub, WTO Irap BbILLAN-
Wbl 3a Capresd. Pactnymayue, WTO
abasHa4yaroub iHLbISS CTPIrKI.

(4 PacTtnymay BbinivyaHHI: 9+ 9, 18 - 9.

)

1. BbIniybl.
18 -9 14 -8 16 -8 9+9

2. Konbki ycaro dpnamactapay y ossuen, kani
y Meui 8 onamactapay, a y JéHi 7 cna-

mMacTtapay?



Y Base 6bIN10 Hekarnbki rpyw. [Naknani
AwYys 2 rpywbl. Ctana 7 rpyw. Konbki
rpyw 6b1r10 y Base?

bbiio — ? o 5
[Maknani — 2 rpywbl. e ' X \
Ctana — 7 rpyLu. Z -

1. Ha ctane ObIno Hekanbki cweliTkay. Naknani
AWy 5 cwbiTkay. Ha ctane crana 20 cwbiTkay.
Konbki cwbiTKay Obifio Ha ctane?

2. Bbinivbl.
10M+2cMm 18 cM — 9 cwm 8n+9n
10M—2 c™m 20 cm—1 am 16n-8n
3. Ycrtay npanywwyaHbla fiki, kab 3anicel 6bini npa-
BiJTbHbIS.
?2+5=13 ?+9=18 ?2+7=15
?2+8=12 ?2+8=17 ?2+8=16

4. Cacrtay npblknagbl na y3opbl. Beinivbl.

9|7 |6 |8 >-
+
8+5-6=7 2 [ 21 212
20?71?27 >
5. Ha konbki Kinarpamay coMm LSKaWLLbI 3@ LWYyna-
Ka, Kani maca coma — 19 kr, a wyynaka — 4 kr?




6. AQ npbldana naBiHHa aannbiub 16 KaTapay.
Y 3 r gHa agnnbino 9 katapay. Konbki katapay
3acranocs kans npbiyana?

7. Havapui oBa agpaski: agsiH gayxblHENW 1 oM
3 cM, apyri — Ha 7 cM KapaueuLubl.

8. Y AHbl écub MaHETHI:

® s

/f = £ mary HaGpaub 15 kaneek 3 ganamoram
¥
6 MaHeT.

Lli npayay kaxa AHa?

% Cknagsi 3agadvy. Pactnymauy sie palusHHe.
(3}

Bbino — ?

[Mpbiexana — 4 ... .

Crana — 11 ....
e
| 1. Pawwbl npblknagsl 3 agHimaembiM 8.
I 18— 8 8+7 158 0+8
i 15-7 12-8 3+8 88
|

2. Y Apuéma 6bino Hekanbki KawTaHay. EH
3HaWLWIOY Yy napKy AWY3 7 KawTaHay. Y 4ro
ctana 19 kawTanay. Konbki kawTaHay 661110

y Apuéma?
(57



Ypok 28

Y KapmyLLbl 6bin10 3 CiHilbl. AH

Mpbinsuena Hekanbki coek. A\ &<~
Crana 7 ntywak. KonbKi coek [Lss ..t ?,‘
npbinauena? o

bbino — 3 ciHiubl. 3 ?
Mpbinsiuena — ? e < >,
Ctana — 7 nTywak. 7

1. Bbibepbl cxemy. Palubl 3agavy.
Ha ctane 6bino 6 kybkay. Mama nacrtasina
ALY Hekanbki Kyokay. Ctana 12 kybkay. Konbki
Kybkay mama nacTasina Ha cTton?

6 12 6 ?
e Ve N g Y
— _/ A

? 12

N,

2. 3Hangsi npanyLyaHblsa iki.
CacTtay posHacui. [NpadybiTan npbiknagbl.

NamaHwaemae | 15 | 18 | ? 14 | 11 | 20

AgHimaemae ? 9 4 9 ? 9

Po3Hacub 8 ? 7 ? 2 ?

3. Yctay npanylyaHbls 3HaKi a3esHHAy «+» abo
«—», Kab 3anicbl ObINi NpaBifibHbIA.

122221=9 32321=7
1422722=10 62425=5



2 ()

4. Kani nacapggini 7 Kkyctoy napadyak, crana 20 kyc-
Toy. Konbki KycToy napayak 0bino?

5. Y agHy noaky mMoryub cecui 4 Yanaseki, a y gpy-
ryito — 9 vanasek. Lli moryub y ratbix nogkax
pasmscuiyua 14 yanasek?

6. lMacTay y CLWbITKY NYHKTbI TaK,

SK Ha MarnwoHKy. NpaBagsi Tpbl

npambliAd Tak, Kab Ha KoXKHaW

npamon BbINo na 2 MyHKTbI.

7. HArop, Cawa i AHgpan 3Hanwni 12 rpoiboy. Arop
22 i Cawa 3Hanwni 9 rpbiboy. Cawa i AHOpan —
8 rpbiboy. Konbki rpbiboy 3HaMLWOY KOXHbI Xori-
YbIK?
7 Cknagsi 3agadvy. Pactnymay sie palusHHe.

}

9 ?
L e N\
— _/
17

o ————
I 1. Ycray npanywdyaHbia niki, kab 3anicbl Obini
: npaBifbHbIS.
: 9+2 =18 7+2=16
l ?2+7=15 2+9=13

2. bbio 5 kypaHaT. [MoTbIM BbIynifiaca AWYa
HekanbKi KypaHaT. Ctana 20 kypaHAT. Kosbki

KypaHAT Bblnyninaca?



Pa3rnensb nomaHbIS.

JlomaHbla cknagatouua 3 agpaskay. AOpaski He
nsxkaub Ha agHou npamou. KaHeu nanspagHsra

aJpaska — rata nadartak HacTynHara.
KoXHbl agpasak — rata 3BsiHO JIOMaHaMm.

1. 3HanA3i nomaHbIa Ha MantoHKax.

VAV % S5 1l[zggl

N AN A NS PN S\ on..
'i‘A AN A A..I‘ Djﬂi %ﬁ%\ﬁ?
NN/ \>\¢§6\§§
e | 9 | AN

2. Pasrnens3b mantoHki. 3Hana3i TomMaHbIS.
Konbki 3BéHay y KOXHaW fiomaHaun?

3. Bbiniysbl.
5¢cm+8cwm 16cmM—-—9cm+8 cm
7cm+6cm 10cm+10 cMm—4 c™m

4. Ha konbki agsiH nik 6onblbl 3a gpyri?
1215 1615 8i15 9i18



5. Bbiniybil.

10+ 3|1+ 12|11 +8(15+4| 10+6 1 + 15
4+9(5+8||0+19/3+16|/ 8+8 | 9+6

Aki npamMaByrosibHiK 3 npblkiagami fiHi: %
PY>XOBbI, XXOYTbl Ui 39N&HbI? o

[TapayHai 3agadbl.

Y xaHrnépa 6b1n10 8 YbIpBOHbLIX Konbuay. EH
y34y AlYd HeKaslibKi XXOYTbIX Konbuay. Y {ro
ctana 17 konbuay. Konbki XXoyTbIX Konbuay y3sy
XaHrnép?

Y xaHrnépa 6bino 17 konsuay. 3 ix 8 konbuay —
YbIPBOHbIA, @ acTaTHIA — XOoYyTbIA. KornbkKi oy-
TbIX Konbuay 6bINo y kaHrnépa?

Ha waxmaTtHanm gowubl 3actanoca 15 YopHbIX
diryp i 9 6enbix. Ha konbki MeHLW 3acTarnocs
Benbix diryp, YbiM YOPHbIX?

AK HasbiBawoLULUa agpa3ki, 3 AKiX cknagaeuua
nomaHas?

1. Bbiniybl.
8+8 18-9 7+9 17 -8

2. lNaxog npaugareayca 15 A3éH. 3 ix 3 AHi iwoy
OO0XOXX, a Y acTaTHig OHI cBduina coHua.
Kornbki ObIno COHeYHbIX A3EH nagvac naxoay?



Ak 3HancUi fayXbIHIO JloMaHan?

2
5 CM

Cny
X
‘bo
ScM+3cm+2cm=10 cm
Kab 3Hancui gayxblH0 nomaHan, Tpaba cknacui
OayXblHi YCiX e 3BEHay.

1. 3Hangsi gayxblHi TlOMaHbIX.

2. [labyoyn nomaHyo 3 OBYX 3BEHAY, OayXblHi
AKIX — 2 CM | 5 cM. 3Hanasi AayKbIHIO JTOMaHaW.

3. 3Hangasi npanywyaHblq niki. Cactay cymbl. [pa-
YbiTan NpbIKnagbl.

Cknapgaemae 8 7 5 ? 4

Cknapgaemae 9 ? 8 3 16
Cyma ? 14 ? 17 ? 16




4. Ha konbki cyma KoxHaun napbl fiikay 0osnbluas
3a iX po3Hacub? CacTay npbiknagbl na y3opeobl.

2138 8
o2

5. Konbki ragoy bapsbicy, kani npas 4 ragbl amy
6ynse 14 rapgoy? Konbki ragoy 6bi510 bapbicy
4 ragbl Tamy Hasan?

6. Ha noyaseHb ndauena 7 rycen. [la ix nagnsauena
HeKarnbki ryceu, i y yapagse crtana 20 rycen.
Konbki rycen nagnsauena?

7. Bonbra, PobiTa, Ipa i AneHa ya3senbHivani y cna-
,ﬁ'ﬁ"‘ bopHiuTBax na b6ery. PbiTa npbiberna apyromu.

Bonbra npbiberna He nepLuan i He anowwHaAN. Ipa
He 6blna anowHan. XTo Obly NepLlbiM, XTO —
anoLHim?

Ak 3Hancui gayXblHIO nomaHamn?

1. BbIniybl.
14 -5 7+8 16 -9 4+9

2. Y akBapblyM 3anycuini 7 pbibak. Y im ctana

15 pbibak. Konbki pbibak 6b1n0?



1. Cacray npblknagbl 3 nikam 13 na y3opbl.

5+8=13 10
8+5=13 10| 11
13-5=8 1011 |12
13-8=5 101111213
10111112 [13 (14
1011 112(13 (14|15
1011112113 (14 (15|16
1011112113 |14 (15(16 |17
1011121314 |15(16 (17|18
112/3/4/5/6|7|8|9

.LOOO\I@U‘I-POOI\)—\

2. Pactnymay aw4s aasiH cnocab BbIMiY3HHSAY.

6+9=272 —/——________th

6+10-1 .~ +9 .
56 7 8 9101 12 13 14 15 16

16 -9 =72 R — _:I_Q~

6-10+1 =9 el
56 7 8 9101 12 13 14 15 16

5+9 7+9 14 -9 18 -9

3. Bbiniybl.
9+4 13-7 6+5 16 -9
8+7 14 -5 3+8 12-7



4. Bbiniybl.
17-5-6 6+8-9 17-9+8
15-7-8 3+9+8 18-9+4

5. Cacray i palwsbl npbiknagbl.

@®@ &%

@ @

6. Cactay anga KoxHara cnynka npblknag Ha ckna-
[JaHHe 3 agka3am 15.

@

2 ? 9 ? ? 7
15 6 5 ? 4 ? ?
? 3 ‘. ? 1 ?
7. TapayHan.
19-32? 14 +2 17-272 11+4
13+42 20-4 15+07? 12+6
8. lapayHan.
12 cm? 2 om 7 kr+3 kr'? 11 kr
15n? 5n 18n-9n?9n
9. Ha agHbiM nyanbHiky 9 Bynnéy, a Ha gpyrim —
8 Bynnéy. 3Hanasi KonbKacub BYNnéy Ha OBYyX
nyanbHiKax.
10. Bbino 12 kr mopkebl. KonbKi Kinarpamay MOpPKBbI

3acrtanocs, kani npagani 4 kr?



1.

12.

13.

14.

Akis nblTaHHI NagbIXxoa3siub Aa YMOBbI 3a4adbl?
Y knetubl 12 6enbix | 6 WapbIX TPYCOY.

e KonbkKi ycaro Tpycoy y knetubl?

e KonbkKi 6enbiX i YOpHbIX TPYCOY Y KneTubl?

® Ha konbki 6ernbix Tpycoy 0orbLL, YbiM LWIAPbIX?
® Ha kornbki WapbIxX Tpycoy OonbLu, YbiM Oernbix?

[MapayHan i pawbl 3agaybl.

* Jlepa 3 6abynsain 36ipani rpbibbl. Jlepa 3HanLw-
na 15 rpoeiboy, a 6abynsga — Ha 4 rpbiObI
6onbL. Konbki rpelboy 3Haunwna 6adyns?

® Jlepa 3 6abynsin 3bipani rpbibbl. Jlepa 3HanLw-
na 15 rpei6oy. ['3Ta Ha 4 rpbIObl 60sbLU, YbIM
3Hanwna 6abynsa. Konbki rppiboy 3Hanwwna
6abyna?

[MapayHan i pawsbl 3agaybl.

® Bika Bblpasana 13 cusxkoy, a AniHa — Ha
6 cusbkkoy MeHW. KonbKi cuskKKkoy Bblipasarna
Anina?

® Bika Bblpasana 13 cusbkkoy. ['aTa Ha 6 cusKKoy
MEeHLL, YbiM Bblpa3arna AniHa. Konbki CLUAXKOY
Bblpa3ana AniHa?

Ha konbki 60onblW nbbkak, YbiM Biganbuay, na-
Knani Ha cTon, Kani Nbhkkak naknani 12, a Biganb-
uay — 107



15. Cknagai i pawsl 3agaybl.

1 14 ? < ? 9)

e

2 4
_J -

12 12

-
—

16. Y ctanosan npbirataBani 12 n abneivHara kam-
noTy, 5 n — BiwHéeara i 3 N1 — cniBaeara. Pac-
Triymad, wto abasHavaroupb 3anichl:

12+ 5 12 -5 5+3 5-3
12 -3 12+ 3 12+5+3

17. 3axap i Banepa rynqatoub y walki. Y nadartky
rynbHi y KOXXHara Ob1510 na 12 wawak. Y xonse
rynbHi Ha gowubl y 3axapa ctana Ha 5 waluak
mMeHwWw. Konbki iryp 3actanocs y 3axapa?

18. [13eHb y BepacHi Moxa goyxbiuua 13 1, a A3eHb
y CTya3eHi — Ha 5 r meHLw. Konbki rag3iH moxa

AOYyXblULa O3€Hb Y CTYA3€HI?

19. 3Hanasi payxblHi noMaHbix. [1abygyn nomaHbIs
3 TaKiMi XX gayXblHAMI 3BEHAY.

_\//\/\



MNMpaBep csabe
1. Aki npblknag pawbsini HANpaBsinbHa?

A ) B B
6+9=15 17-8=9 7+5=13 (14-7=7

2. Y gakim 3anice Tpaba nacrasiub 3HAK «<»?

AG+527+4 bis_9217-8

Bg+s23+8 F14-5213-6
3. 3Hanasi npaBinbHae 3Ha4Y3HHEe
AayKblHi nomaHan. __/—

A3CM |55;uv| BGCM r|5CM

4. 3Hangsi npaBinbHae palaHHe 3adaybl.
[ayxbIHs Kpoky A3543i Cuénbl — 14 am, a Ky3b-
Mbl — 5 oM. Ha konbki gaubiMeTpay gayXbiHA
KpOKY Ky3bMbl MeHLlasa 3a gayXblHIO KPOKY A35-

n3i Cuénbl?
A 14 -5=9 (am) B 14-5=9 (cm)
B 14 +5=19 (cm) 14 +5=19 (am)

5. 3Hanaai NiWHI KapTKy 3 nikami.

A 5) B B
12,9, 3 13, 8,5 17,9, 9 15,6, 9




1.

(=)
oo g
u Mepa Ll,ay>KbIHI — NA034. I'Iap,y- \.\R; f

) s
3aAaHHi | npaeKkTbl

Ha mantoHKy nakasaHa cTtapad ) A,

Mawue, Konbki naa3qay amecuidua \
Yy300Y>K KoxXHara 6oky naptol. pa- \
BepLe CBato 3garagky.

Anecb i AHa gng rynbHi naknani 1 4YblpBOHLI
lWapbIK i 1 CiHi Wapblk Ha Tanepky. NoTbiM AHbI,
He rreassaybl Ha Tanepky, na Yap3e 6pani aasiH
lapblK i BapTani sro Hasag. KoxHbl 3pabiy na
10 cnpob. BeIHiki Aneco | AHa 3aHecni y Tabniuy.
Pactnymadue raty Taoniuy.

-~ 7

11

- 77#

[MpaBaasiue nagobHylo rynbHo y napsol. lNa-
Krnaaside 1 4YblpBOHbI | 2 CiHIA Kpyri Y KaHBepT.
[MoTbIM, He rmneassybl, bspbiLe Na agHbIM Kpy-
3e i BapTanue dro Hasag. Nagymanue nepapg
YNbHEN, Kpyr sikora konepy Oyase BbiMauua
Yyacuen. [NpaBepue 3aaragky. Cknaasiue tabniyy

3 BblHiKaMi rynbHi.



Niki ag 21 pa 100
AQHasHa4dHbIAa NiKi [BYyX3Ha4HbIA JiKi
3] (o] o] 13 [0 [19

Konbki A3dcAaTKay KOYThIX nanadak?
KonbKi A34csaTKay YbIpBOHbIX Nanadak?

Sl ok d ol ok

Tak Ha3blBatoLb | 3anicBaroLb A3ACATKI:

1 n3dc. — asecsub 10
2 O3sc. — apauuaub 20
3 A3sc. — Tpblyualb 30
4 n3ac. — copak 40
5 A3dac. — nauba3acaT 50
6 O34C. — LWACLbAO3ACAT 60
/ 039Cc. — cemMa3ecaT 70
8 A3sic. — BoceMa3ecaT 80
O n3dc. — a3eBdAHOCTa 90
10 p3dc. — cTo 100

1. 3pabi 3anicel na y3opbl.
3 p3sc. = 30 9 Asdc. 7 asdc. |5 a3ac. 10 gssac.
2. 3aniwbl Yy nepwbiM pagky agHasHa4vHbIA Miki, a

y OpyriMm pagky — OBYX3Ha4HbIA NiKi.
13 0 40 9 11 5 90 1 15 7



3. Bbiniybl. 3aniwbl Npblknagbl, y agkasax skix at-
pbiMniBaoLLa agHa3Ha4vHbIA JiKi.

7/ +6 9+5 8+4 9+3
11-5 12 -7 18-9 13-8
0+9 16 -8 4+9 17-0

4. Y dytbonbHan kamaHase 14 irpakoy pasam 3
BapaTtapoM. 3 ix 9 irpakoy 3Haxoasduua Ha nosii,
a acTaTHif irpaki 3anacHblgd. KonbKi 3anacHbIX
irpakoy y kamaHgse?

5. Maca wmilwki i gByx 3anyblkay — 6 Kr, a maca
22 MiLKi | agHaro 3anybika — 5 kr. flkas maca 3am-
Yblka?

2 TlpaybiTan niki.
2
90 80 70 60 50 40 30 20 10

fmmmme
| 1. MapayHai.

: 12+812 15+5 19-32 11 +4
I 13+62 8+8 15-92 15-7

2. Y n3Blox nogkax 12 secndapoy. Y agHon 3 ix
8 Becnsapoy. Kornbki Becrisipoy y apyron nogusi?

1



[ ] i BEH

2 ans3. <3 aps. 2 n34c. < 3 assdc.
2<3 20 <30

[3acaTki napayHoyBaloLUb TakK, K ag3iHKi.

1. TapayHan.
52?8 5 p3sdc. ? 8 pasc. 50?2 80
10°? 4 10 ao3dc. ? 4 n3dc. 100? 40
2. [MapayHan.

302 10 40? 40 60?2 70 8072 100

[ 11 i B

2an3.+3an3.=5an3. 2 a3dac. + 3 A3dc. =5 as4c.
2+3=5 20+ 30=50

[139caTKi cknagBatoub | agHiMaroub, 9K aa3iHKi.

3. Bbiniybl.
5+2 5 nsdc. + 2 a3sc. 50 + 20
10-8 10 a3dc. — 8 assc. 100 - 80
4. Bbiniybl.
20+20-10 50—-30 + 80
20+ 70-30 60 +40-90
10 + 30 + 60 100-10-30

72



5. Y wBayki ObINo 2 A3ACATKI BANIKiX rysikay i
S O3AcATKay ManeHbKix rysikay. Konbki a3acartkay
rysikay 6o1510 y wBadki? Konbki ycaro rysikay?

6. Taty 40 ragoy. EH Ha 10 ragoy ctapaiwbl 3a
mMamy. Konbki ragoy mame?

7. £k 3 ganamorain ngaui maHeT Habpaup 100 kaneek?

® s

Ubia npayoa?

8. Havapui nomaHyto 3 gayXblHAMi 3BEHaAY 2 CM,
3 cM i 4 cMm. 3Hanasi gayXKbIHIO raTam nomaHam.

2 MapayHau niki 40 i 20.

©  3Hanasi cymy i po3HacLib raTbix fikay.
! 1. Bbiniubl.

i 90 — 40 — 40 30 + 50 — 60

2. Y ctatky 20 4YopHbIX Kapoy. [[aTa Ha 9 6onbLy,
YblM pabbix Kapoy. Konbki pabbix Kapoy y

cTaTky?



oo w0 W

1p03dac.i3an3. 2A34c.i3an3.  3A434c. i3 ans.

TpblHaUUAaLUb  ABauuaub TPbl  TpbiLUaLlb TPbl
13 23 33

1. 3aniwbl niki.

2. 3aniwbl nikKi.

1 039c. 9 an3.. 5 as3dc. 5 ag3. 6 Aa3sc. 7 ags.

3. Cacray npbiknagsl.

20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34
S AN AN

29 30 31 32 33 34 35 36 37 38 39 40 41 42 43

4. TlaBaniv i nameHLWbl oBYX3Ha4YHbIA ki Ha 1.
6 (35 (16| [ 8| |90 (77 1| 3| 28] 99

5. Bbiniysbl.
30+40-70 50-30+40
20+ 50 + 30 100-60-10



6. Ynapgsiky 10 ragoy. EH Ha 3 ragbl Manaaseiibl
3a ®ensto. Konbki ragoy ®ensio?

7. Kani y 6eH3zabak MallbiHbl ganini 2 n 6eHsiny,
y im ctana 20 n 6eHsiny. Konbki nitpay 6eHsiHy
Obino y 6eH3abaky?

8. [llapayHan 3agadybl.
e 3 nepuwbix O3BSAP3N BaroHa METPO BbINLLI
6 YyanaBek, a 3 TPOX ApYyrix — 7 4Yanasek.
Konbki Yanasek Bbivlua 3 BaroHa MeTpo?
e 3 neplbixX OA3BAPaN BaroHa MeTpPO BbINLLNI
6 YanaBek, a 3 Tpox Apyrix — 7 yanaeek. Ha
KONbKi YanaBek cTana MeHLU Yy BaroHe MeTpo?

9. Cknapggsi i pawbl 3agavbl.

1 2
16
16 4 c 3

T

7 Hazasi niki an 71 aa 82.

R
I 1. lNpa4ybiTan i 3aniwbl fiki.
|
! TpblULaLb BOCEM LLIACLBbA3ACAT TPbl
| .

NAUbA3ACAT aa3iH copak BoCeM

2. Y xopbl 50 yanaeek. 3 ix 20 xnonysbikay.
Konbki ¥ xopbl A35y4blHaK?



AAO3IHKI AAO3IHKI
apyrora paspagy nepLiara paspagy
[13acaTki AOBIHKI

-

2 3

[3acaTki, ansiHki — rata paspaabl JiKy.
Pa3pagbl nivaub cnpasa Haneea.

AK BbI3HaYbILUb pa3padHbl cactay niky 237
1.Y niky 23 gBa O3acatki, abo A3Be aasiHki apy-
rora paspagy.
2.Y niky 23 Tpbl aasiHki, abo Tpbl ag3iHkKi %
nepLuara paspagy. <
3. PaspagHbl cacray niky 23 — rata 2 as4c. i 3 aas.
23 =2 n3dc. 3 ans.

1. Bbl3Hay paspagHbl cacTay Jikay.
44 58 72 36 93 81
2. 3aniwsbl Miki, SKia yTpbiMAiBatoLb:
9 n3dc. 1 an3.. 3 a3dc. 4 ag3.. |4 o3dc. 3 ans.

3. Bbiniybl.
30+20-40 70-20-1 68+ 1 + 1
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bbino 7 assicatkay kanapoBbix siek i 30 6enbix
gek. Ha konbki 6enbix gek Oblno MeHL, YbiM
KanspoBbIX?

[na ynpbiroXkBaHHA Knaca Asedi 3pabini 9 yblp-
BOHbIX 30payaK i 3 XoyTbla 30padki. Konbki ycsaro
30pavak 3pabini aseui?

N N O N N N e o W M W N Wy W S ) e N M N e W N N N N

[lanoyHi ymMoBYy 3agadbl agkasam 3agadbl S.
Pawibl 3agayy.

[nsa ynpbiroxxBaHHA knaca a3eli 3pabini 2 30-
padak. AHbl npbiMauaBani Ha OOLLKY 5 30payak.
KonbkKi 3opayak 3actanocs npbiMauaBalb?

Anecb cpaTtarpadpasay gom. lag akim Hymapam
MOXa Obllub dooTasgbiMak ratara goma?

o & 2

1. Bbiniybl.
50+ 10 100 - 40 86 —1 99 + 1

2. Maca napacsaui — 13 kr, a maca KasnsaHaui —
9 kr. Ha konbki Kinarpamay napacs uskanwae

3a Kas3naHa?



Ypok 38

Ak 3anicaub nik 36 y BbIrnAa3e cyMbl paspagHbix
CKnagaemMbix?

e &b oo
000 000 000
0000 0000 0000
1.Y niky 36 Tpbl A3ACATKI | WACcUb aa3iHak.
36 = 3 a3sc. 6 aaas. =
2.Jliki 30 i 6 — pa3pagHbIa RiKi. *

3. Cyma nikay 30 i 6 — cyma pa3pagHbIX
CKnagaembIXx niky 30.
36=30+6

1. 3aniwbl y BbIrMsAA3e CyMbl paspagHbiX CKna-
naembix niki: 45, 62, 28, 37, 88, 11.

Pactnymay BbIniYaHHi.

30+ 6=36 [(TITTITITT]
36~ 6=30 L
36—-30= 6 [IIT11]

2. Cacray aa koxkHara npblknagy Ha cknagaHHe na

ABa npblknagbl Ha agHiMaHHe.
40 +5 60 + 3 2+ 90 9+ 20

3. Bblpasi y caHTbIMeTpax.
2 OM 5 cm 4 oM 6 cm 6 AM 4 cMm

4. Bblpasi y gaubiMeTpax i caHTbIMETpax.

68 cm 74 cm 52 cm
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5. Bbiniybi.
20+9 95 -90 1+ 60 54 -4
30 +8 86 — 80 2+70 65-5
40+ 7 77-70 3+ 80 76 —6
AkiMm MoXa OblUb HACTYMNHbI NMpbIKag %

Y KOXHbIM CIynKy?

6. Y MinaHbl 661510 7 clwbITKay y KneTtky i 15 —y
niHenky. KonbkKi clubITKay y KNeTky Tpaba Kyniub
MinaHe, kab ix cTtana CTonbKi, KOMbKi ClUbITKAy
y niHeunky?

7. Cknapgai i pawbl 3agaybl.

! 60 ? ¢ ? 20

“ “
— _/ — _/

80 80

7 Tllpagcray nik 83 y BbIrMAase CymMbl paspagHbIX
CKrnagaembix.

1. 3aniwsbl y BbIrMAg3e CyMbl paspagHbliX CKria-
naembix niki: 37, 18, 55, 91.

> con onn exn exn emn amm

2. MNacapgaini 20 pabiH i AWY9 HeKanbKi ICEHsY.
Konbki nacaggini aceHsy, kani ycaro nacaasini

30 opay?
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Kab napayHaub ABYX3Hau4HbIA Niki, cna- (=
YaTKy napayHoyBar O3ACATKI. bonbLubl L
TOW NiK, A3e 6osbll O3dcaTKay.

Kani g3dacarkay y agHbIM niky CTOSMbKi X, KOMbKi
y ApyriM, napayHoyBato aasiHki. bonblubl Ton
niK, y gkim 6onbLll aasiHak.

. [MapayHan.
247 31 83?2 38 69?7 70
36?2 33 227 44 752 71
3aniwbl NiKi Y BbIMAA3e CyMbl paspagHbIX

cKknagaembliX.
49 27 38 84 67 52

Bbiniybl.

6+7—-2 5+2+7 79-9-1
/+8-3 6+3+6 68-8-1
8+9-4 7+4+5 57T —-7-1
AkiMm MoXa Oblub HACTYNHbI NMpbIKag R
Y KOXHbIM CITyrnKy? %
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[Mpagani 9 kaByHOY | 4 rapby3bl. Ha KonbKi
bonbLl npagani KaByHOY, YbIM AblHb, Kani OblHb
Npagarni CTomnbKi X, KosbKi rapbysoy?

Y MaplwpyTHbIM Takci exana 12 yanasek. Ha
NpPbINbIHKY BbINWM 6 YanaseKk. Konbki Yanaeek
3acrtanocs y MapLpyTHbIM Takci?

ybl 5. Pawbl 3agayy.

Kani ¥ mapwpyTHbIM Takci 3actanocs (2 yana-
BeK, y Aro yeanwni 5 yanaesek. Konbki Yanaeek
cTtana y Takci?

Hauapuiue aBa agpaski Tak, kab aasiH 3 ixX Obly
Kapaueulbl 3a gpyri Ha 2 cMm, a cyma ix gay-
XbIHb Oblria poyHada 18 cm.

[MapayHan niki 511 63, 79 i 78.

1. MNapayHan.
6? 60 20?2 10
377?29 36?7 38

2. CéHHa Ona npaybitana 40 cTtapoHaK KHiri,
a ydyopa — 30 ctapoHak. Ha konbki MmeHL
CTapoHaKk 9Ona npaybitana y4yopa, YblM CEHHA?



Ypok 40

1. 3Baniwbl niki. Konbki y ix A3acatkay i KonbKi
aasiHak?
|

2. [lMaBaniy niki Ha 1. NameHwbl niki Ha 1.
33 56 99 40 61 78 89

3. lNapayHan.

40-30+12? 20-1 75-5+172 100-20+1
54 —-50—-177 40 + 1 50+9+1@2 20+40-1
50+50—-172 100 -1 10+70-1? 10+50 +1

4. Bbiniybl.
15-6+70 52-2-30 40+ 3-1
11 -4+60 39+1+50 28—-20+9

5. Cacray i palwbl npbiknagsl.

Cknapaemae | 7 5 7 7 7 9

Cknapaemae | 4 7 6 7
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6. Ha ctasHubl 661110 7 MalwbiH. Npblexana sw4a
HekalnbKli MalwblH. Ha ctagHubl ctana 16 ma-
WbIH. KorbKi MallbIH npblexana?

7. Cknapgsi nblTaHHe. Pawbl 3agadyy.
Y kiécky npagani 30 yaconicay i 50 rasert.

8. Y 8 r paHiubl ayTobyc agnpasiycs y panc 3 Ma-
3blpa y HaBanonauk. 3 Masbipa y Opuly aytodyc
ease 2 r, a 3 Opuwbl y HaBanonauk — CTOSbKi X
yacy. Konbki ragsidH cnatpabiyua aytobycy Ha
ycro naesp,Ky?

9 Ha AKIM ublcpep6naue nakasaHbl Yyac agnpay-
2’2 neHHa ayTtobyca 3 Masbipa? Yac npbibbiuus y
Opmy’? Uac I'Ipbl6bILl,Ll,$| y HaBanonau,K'?

e ——————
I 1. Bbiniybl.
i 87 + 1 60 —1 6+ 30 45 - 40
|

2. Y roTeiM rogse y ropaase nabygasani 27 ns-
LinaBApPXOBbIX i CAMINaBAPXOBbIX AaMOY.
3 ix 20 pamoy — nsauinaBspxoBbisi. Konbki

nabygasani caminaBaApXoBbIX JaMOy?
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MeTp — raTta agsiHka gayXbiHi.
1T™m
1 mMm=100 cm 1mM=10 gm

1. Aomepan i agpax HITKy OayXblHEN

2 CM 2 OM 2 M
2. Yctay npanyLwyaHbl4 fiki, kab 3anicel 6bini npa-
BiSIbHbISA.
1mM=7? om 1M=7? cm
2M=7? am 20M =7 cm
30aM=7? m 40 cm = ? om

3. HayxblHa nomaHan 3 aByx 3BéHay — 100 cm.
AOHO ca 3BEHay Mae gayxblHo 3 oM. 3HanAaasi
OayXblHIO gpyrora 3BAHa JiomaHau.



4. Cknapgsi i pawbl 3agavbl.
r |12

5. BblWwbIHA Ma4dTbl Ha axue «JlasypHasa» — 20 m.
[[3Ta MayTta Ha 4 M BblILU3NLLAA, YbIM Ma4vTa Ha
axue « CoHevyHasa». 3HanA3i BbllLUbIHIO MaYTbl HA
axue «CoHevyHaay.

6. Kornbki po3HbIX CKasay 3 TPOX CIoy MOXHa CKracLji?
® s .
XyTka  Oyayub  KaHiKynbl

% [anoyHi ckasbl:
«Y agHbIM METpPbI ... CaHTbIMETpay»,
«Y agHbIM METPbI ... A3UbIMETPay».
e —————
{ 1. Bbiniubl.
i 20 + 80 59 -1 64 — 60 5+ 70
|
|

2. [Ing ynpbIroXXBaHHA akTtaBaun 3anbl Kynini
28 M 4blpBOHaK ripnaHgbl, a xoytanm — Ha
8 M MeHwW. Konbki meTpay xoyTan ripnaHabl

Kynini?



Anecs y3dana 2 BiLUHi.
3acTanocs 4 BiLlHi.
Konbki BilwaHb ObIno?

bbino — ? 4 5
Y3ana — 2 BILIJHI.. ¢ ~ \
3acTtanocsa — 4 BilWHI. | - 5 —/

1. Bbibepbl cxemy. Palubl 3agavy.
3 kKapoOki y34ani 6 nipoxHbIX. Y kapobubl 3a-
ctanoca 14 nipoxHbIxX. Konbki NipoXHbIX Obl1o
Yy KapoOubl?

14 6 ? 6

4

4
4 A

-
—

? 14

2. 3aniwbl niki.
ABauuaub Tpbl Tpbiyuaub ABa A3eBAHOCTA Nsilb

copak YaTbIpbl  LACUBbA3ACAT NAUbA3ACAT aasiH

3. Bbiniybl.
80 +20—-1 50+ 3+1 86 —-80+2
90+ 9+ 1 100 -30-1 100-90+ 3
4. TlapayHan.
56+17? 56— 1 7+9-47?25+8-2
71-17? 69 +1 18—-9+4? 16-8+6
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Y EBbl ¥ TanedoHe 30 dpoTtasgbiMKay, LUTO Ha
8 MeHW, YbiM dpoTasgbimkay Yy Jlisbl. Konbki
dootasabiMkay y TanedoHe y Jli3bl?

Y manctpa écub 4 O34CATKI cacHOBbIX AoLlak
| 3 A3AcaTki anosbix. Lli xoniub ycCix ratelx go-
LIaK MancTpy, kani ana éygayHiytea xnasa My
Tpaba 60 gowak?

Cknapgsi nelTaHHe. Pawwbl 3agady.
Bius y ceaim kamm’totapbl Bblganiy 7 dannay 3
agHoun nanki i 9 dpannay 3 gpyron narki.

[TapayHain gayXbiHi FTOMaHbIX.

T~ . AN

Cknapgai 3agadvy. Pactnymay sie palusHHe.

3eni—5 3actanoca — 10
/4 N N\
— _
bbino — ?
o —————
1. Bbiniysbl.

92 -2 76-70 4 + 50 99 +1

2. 3 kapobki y3ani 5 kybikay. Y kapobubl 3a-
ctanocsa 20 kybikay. Konbki Kybikay Ob1rio y

Kapobubl?



bbino 6 kausaHAT. Hekanbki KausHAT
yuskrno. 3acrtanocs 4 KausHsaui.

Konbki KausHAT yuaKno? ‘ﬁ%}

Bbino — 6 KauaHAT. . %
7 _ 4

Yuskno — 1 )

3acTtanocs — 4 kausHsLi. — -

1. Bbibepbl KapoTki 3anic. Pawbl 3agayy.
bbino 26 m TKaHiHbl. Kani nawbini wropsl, 3a-
ctanocda 20 M TKaHiHbl. Kornbki MeTpay TKaHiHbI
3pacxogasani?

Bbino — 26 m. Bbino — 26 wm.
3pacxopasani — ? 3pacxopasarni — 20 m.
3actanoca — 20 m. 3acTtanoca — ?
2. Bbiniybl.
MTMm—1m 4 om + 8 cm 1M—-5am
48 cm+ 1 c™m 5M+6 am 1 0M—6 CcM
3. lNapayHan.
40+ 52 45 + 1 79-9?268+1+1
6+207? 27 -1 90+8? 99—-1-1

4. WTo abasHayatoub 3anicbl?
Apuém bynaBay BeXYy 3 KaHCTpyKTapa. Amy
cnatpabinaca 20 xoyTbiX, 10 YbIPBOHbIX | 5 CiHiX

natanen. >0+ 10| [20—10/ [20+10+5



5. Kani 9 n abpkikocaBara BapaHHS pasnifi y cnoiki,
3acrtanoca 5 5 BapaHHA. Konbki niTpay BapaHHS
Obino?

6. Cmoyx npanoys 1 m, ByceHb — 20 gm, a va-

22" panaxa — 30 om. Bbibepbile cxemy, skas
nagbixoa3iub, Kani 1 cM Ha KoXHan cxeme abas-
Hadae 10 gm wnaxy.

2 3

% Cknagsi 3agadvy. Pactnymad sie paluaHHe.
'3 ]

Bbino — 23 kr.
Mpagani — ?
3acTtanoca — 3 Kr.

1. Bbiniybl.
83-3+6 54 -50+9 70+20-1

2. bbino 18 kaBankay nnactbiniHy. HekanbKi
KaBarikay nracTbiniHy 3pacxogasarii. 3acTa-
nocsa 10 kaBarnkay nnactbiniHy. Kosnbki kKaBar-

Kay nracTblfliHy 3pacxogasarni?



Ypok 44

Cknagsi i napayHan 3agavbl.

1Cniy—3}7 2Cni§/—3}8 3Cniy—?}8
[pyw — 5 ° pyw — ? [pyw — 5
4 3 Y 5 N [ 3 Y ? [ ? )4 5

? 8 8

3agaybl 2 i 3 HasblBaoLLA agBapoTHbIMI 3ada4bl 1.

)/
4

\
.

1. Pawbl 3agavy. Cknaasi A3se aaBapoTHbIA 3a4adybl.
Y ublpkaBblM HyMapbl yasenbHivasni 6 Kowak i
7 cabayvak. Konbki XbIBENIH ya3enbHivana y Hy-
Mapbl? 6 7

Y4

4 P
— _J

?
2. 3Hangasi npanywyaHbla niki. Cacrtay posHacu,.

NamaHwaemae | 70 | ? 50 16 | ? | 100
AgHimaemae 20 10 @ ? 7 4 1

Po3Hacub ? 140 O ? 8 ?
3. [MapayHan.
7mM? 70 oam 5 p3dac. 8 ans. ? 5 n3qac. 4 ans.
80 cm? 80 am 2 03sc. 5apns. ? 3 asdac. 5 angs.
6a0M? 1m 4 n3dac. 1 an3. ? 2 p3dac. 4 aps.

4. 3aniwbl MiKi y BbIrMsSA3e CyMbl paspagHbiX cKna-
AAGMBIX. 43 34 68 86 77 99
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Kans npblvana 6bino 7 Banikix nogak i 5 maneHb-

Kix. Korbki ycaro nogak 6b1510 Kanga npelyana?

. [danoyHi ymoBy ratan 3agadbl agkasam 3aga-

ybl 5. Palibl 3agayy.
Kans npbidana 6binio 2 nogak. Aannbeino 8 no-
nak. Konbki nogak 3actanocs kanga npblvana?

KOpa ctapanwbl 3a Kocuto Ha 2 ragpbl i BbILL3WLLbI
3a Kocuto Ha 20 cm. Konbki ragoy Kocuto, kani
KOpy 12 ragpoy? Ha konbki ragoy HOpa 6byase
ctapanwbl 3a Kocuto npas 5 ragoy?

Ha konbki caHTbiMeTpay KOpa byase
BbILLAKLWbLI 32 KocLto npa3 5 ragoy? "

Hadapui nomaHyo 3 gayxblHAMI 3BEHay 4 CM,
2 CM, 5 CM.

Cknagagsi 3agady, Ans pawaHHs sikon Tpaba 3Han-
cui cymy nikay 12 i 8.
Cknapasi A3Be agBapoTHbIA 3a4avbl.

1. Bbiniybl.
40 -1 10 + 80 71-70 50+ 8

2. Mawma cngkna 20 nipaxkkoy. Hekarnbki nipaxkoy
3’eni. 3actanoca 9 nipaxkoy. Konbki nipaxkoy

3'eni?



Y lManiHbl 6b1n0 3 KHiri 3 Bepwami i 4 KHiri 3 Kas-
kami. [NaniHa agHecna y 6ibnisaTaky 5 kHir. Konbki
KHir 3actanocs y lNaniHbl?

Bbino — 3 kHiri i 4 KkHiri. | S ~ ? \
. )

AgHecna — 5 KHir. 314
3acTtanocs — ?

1. CnavaTky gaBefarocs, KOrbKi @J’@

yCAro KHir 6o1510 y MNaniHbl.
2.[NoTbiM gaBenarocs, KOMbKi
KHIr 3actanocs y lNaniHbl.

1. bbino 20 m woyky i 30 m wapcui. 3pacxogasani
40 M TKaHiHbl. Konbki MeTpay TKaHiHbl 3acTanoca?
e llITo Tpaba Bepaupb, kab agkasaub e
Ha NblTaHHE 3a4a4vbl?

e LLiTo Tpaba BenaLp, kab BbI3HA- e _ @
YblLb, KOMbKi MeTpay TKaHiHbI

Oblno? @ + @

2. Bbiniybl.
70-20- 1 39-30+ 3 70+ 6-1
50+ 1+40 56- 6-30 60-40-9

3. Ycrtay npanywyaHbl4 fiki, kab 3anickl 6bini npa-

BiNIbHbISA.
4+ 2?2 =14 18- 2?2 =9 ?-3=17
15- 2?2 =8 3+?=16 ?+10=16



4. TypbIcTbl 5 O3€H iWNi nexaTon, a nnblifi Ha 6an-
Aapkax Ha 6 A3éH 6onblu. Konbki A3€H TypbICTbI
Nnbini Ha 6angapkax?

5. Pauwsbl 3aga4y. Cknaasi A3Be agBapOoTHbIA 3a4a4ybl.
Ha noni 6bino 15 6ycnoy. Y3anauena 8 6ycrioy.
Konbki 6bycnoy 3actanocsa?

6. Miwa cTapanwsbl 3a Biuo i manag3enwbl 3a

24 O3imy. Beibepbile cxemy, skaa naabiXoasiup,

Kani cTpanka HakipaBaHa aj Xnon4blka, sKi cta-
PAULLbI, Aa XNon4yblka, AKi Managsenwbl.

Miwa Miwa

[13ima Biusa [13ima Biuga

2 Cknagsi i pawsbl 3agauvy.

L Bbino — 2 kri 8 kr. Q"'
[Mpagani — 4 «r. _
3actanoca — ? e o

R 2

1. Bbiniybl.
: 50+8 69 — 60 74 -4 90 -1
|

2. Tarta 3pabiy 7 kapmywak ans nrywak, a bar-
OaH — 6. lNoTbIM AHbI NaBecini 8 KapMmyLuak.
Konbki KapMyLuak 3actanocs naBeciub?
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1. 3Hangsi gayxblHi TOMaHbIX.

2. Ha4apui nomMaHyto 3 gayXblHsAMi 3BEHaAY 3 CM,
2 cMm i 1 cMm. 3Hangsi e gayXXblHio.

3. Bbiniybl.
32-30+ 9 97-90+ 6 14 -8 + 50
49+ 1-20 61— 1+40 17 -9+ 80

4. Bblpasi y caHTbIMeTpax.
T™m 4 am 30M 2 CM 8 AM 6 c™m

5. Bblpasi y gaubiMeTpax i caHTbIMeTpax.
15 cm 26 c™m 94 cm /3 cm

6. Bbiniybl.
50 kr + 5 kr 77 cm—7 cm 1TmM—-1am
50 kr + 50 «kr 77 cm—70 cm 1Tm—-1cm

7. Pawbl 3agavy. Cknaasi A3Be aaBapOTHbIS 3a4aubl.
[dayxbiHg nomaHan 3 aByx 3BéHay — 86 cMm.
AOHO ca 3BéHay Mae gayXblHio 8 oM. 3HanAasi
OayXblHIO Apyrora 3BsgHa nomaHam.

8. Y agHom nanartubl Moryub pasmsacuiyua 4 Ty-
pbICTbI, @ Yy gpyron — 6 TypbicTay. Lli moryub y
raTbiX Nanatkax pasmscuiyua 12 Typbictay?
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9. Y agHom KaHicTpbl 661510 7 11 BaAbl, a 'y Apyron —
5 n. BelkapbicTani 8 n Bagbl. Konbki nitpay Bagbl
3acrtanocsa?

10. Y kanekubli y Aneca écub MaLlblHKI PO3HbIX KO-
A nepay.

T

-

]

AHa kaxa:

. Kani Tbl nagopsIl MHe na a3se Mma-
LWBIHKI KOXKHara konepy, 1o y usbe
3acTtaHeuua Ha 4 MallbIHKI MEHLL.

Anecb Kaxa:
Kani Tbl nagopsill MHE Na A3Be Ma-
LUbIHKI KOXHara Konepy, TO y MsHe
CTaHe Ha 6 MallublHaK OOonbLL.

Ubia npayoa?
R
1. Bbiniybl.
: 5+15+50 90-70-6 37-30+8
|
|

2. Tara pacublicuiy ag cHery 70 M cuexki. Konbki
MeTpay CLEeXKi AMy 3acTarioca pacybicuiub,

Kani fayXblHA YCEN cuexki — 79 m?



Na3aTabniyHae cknagaHHe i agHiMaHHe
nikay y mexax 100

Ha ponikaBblX KaHbKax KaTasica 5 xnonybikay.
CnavaTky ga ix npbinwsii awys 4 xnonyblki,
a NOTbIM 2 XJionyblKi nanwni gagomy. KonbKi
XJionyblkay 3acrtanoca?

Cnayvatky [MoTbIM
< >
- J —J

e llITo MOXHa aasepauua cnaqamy?@%+ @

e llITo MOXHa AaBegauua NoTbiM? C?(é/@

1. Ha cTtagHubl Obino 40 MmalubiH. e
CnavaTtky npblexana 10 mawbiH, a e . @
noTbiM Naexana 20 mawbIiH. Konbki

MallbIH 3acTanocs Ha cTagHubl? +

2. Ha konbki neplbl nik 6onbwbl abo MeHLWbI 3a

npyri?

1719 20170 3919 54 i 50
3i18 80 i 50 7177 60 i 67
3. Ycrtay npanywyaHbig fiki, kab 3anicel bbini npa-

BiNbHbIA.
52+ 2 <54 77>75+2 63 —? > 61

48 + ? <50 100 >98 + ? 36-? >34



4. Pawbl 3agady. Cknaasi A3Be aaBapoTHbIS 3agaqubl.
Kani ag 6epara agnnbifno 5 kadak, kanga 6epara
3actanoca 20 kavyak. Konbki ka4ak ObInno kansg
bepara?

5. Y Base ObINo 7 YbIpBOHbIX A6MNbIKaY i CTOMNbKI X
3anéHbix. 3'eni 8 Abnbikay. Konbki a6nbikay 3a-
cranocda?

6. LWTo 6ayblub 3anyblk? BaBépauka? lNTywka?

® ®
|| M
®
- EEE

v

@ Cknapfgsii pawsbl 3agadvy ca crnoBami «cradyaTtky»

| «NOTbIMY.
Cnayvatky [MoTbIM
- e
N N
1. Bbiniybl.

50 +3 +1 13-6+60 100-1-90

2. Ha payubl 16 pbibakoy nasini pelby. MNpbinwni
w43 4 pbibaki. NoTeiM 9 pbibakoy aablwnii.

Konbki peibakoy 3actanocsa?



Ypok 48

Ha ropubl 661510 8 nbikHikay. CnayaTtky 3 ropki
3’exani 4 nbbKHiKi, @ NOTbIM 2 NbPKHIKI NagHSAMICS
Ha ropky. Konbki nbbkHiKay ctana Ha ropubl?

Cnauatky MoTbim

> <

-

)
e LlITo MoxHa gaBepauua cnadaTky? — @
e lLiTo moxHa gasenauua nNoTbiM? e é/(@

3.

4,

. Y 3ane 6bino 60 kpacen. CnayaTtky 3 3arnbl Bbl-

Hecni 30 kpacen, a noTeiM 3aHecni 40 kpacern.
Konbki Kpacen ctana y 3ane?

Cacray i palbl npblknagbl.

[MaBaniy 80 Ha 3. Cyma nikay 9 70.
[MameHwsbl 34 Ha 4.  PosHacupb nikay 100 i 1.

YcTay npanywyaHbis niki, Kad 3anicel 6bisi npa-

BiNbHbIS.

?+8=16 15—
? _

=9 M-2=5
9+2=18 9

2+7=12

Y agHbIM Knace 12 kamn’totapay, a y gpyriv — 8.
3abpani 5 kamn’totapay. Konbki kKamm’totapay 3a-
cTanocsa y AByX knacax?



£ ©

5. BblWwbIHA HaBarogHaM €nki Ha NNoLwYLl ropaga —
35 M, a y KaHU3pTHau 3ane — 5 M. Ha Konbki
MeTpay érnka y KaHu3pTHaW 3ane Hixauvwasa 3a
€nKy Ha nnowybl?

6. Y Anecda i AHbl pazam écub TaKis MaHETHI:

® s

< » ANecb Kaxa HAHe:
Kani Mmbl BO3bMeEM yce TBae rpoLubl,
TO KyniM A3Be nopubli MapoXaHara.

AHa kaxka Anecto: 4

4=
".-.' - 'ly":

Kani BosbMeM yce TBae rpollbl i NanoBy “4ig
MaiX, TO KyMniM TONbKi agHy nopubito. .

Konbki rpowan y Aneca? Y AHbl?
7 Cknapgai i pawsbl 3agady ca crioBami «criavyaTtky»
7| «noTbIMY.
Cnavatky [MoTbIM

AAAA—- AA- AAA

1. Bbiniybl.
85-5 49 + 1 60— 50 59 -50

2. Y Base nsxana 19 cniy. [13eui 3’eni 9 cniy.
[Macnga ratara y Ba3y naknani 10 cniy. Konbki

cniy ctana y sase?



Ypok 49

Kani Ha énky naBecini 13 4YbIpBOHbIX WAaPOY i
7 CiHix, y Kapobubl 3acTtanocsa 5 wapoy. Konbki
Lapoy bb11o y Kapobubl?

bbiio — ?
Y3ani — 13 wapoy i 7 wapoy.
3acrtanocsa — 5 wwapoy.

13 7 5

,
e

1. Bblbepbl cxemy. Pawbl 3agayy.
JTapbica y3ana 3 naketa 5 uyykepak, a Mau-
Ben — 9. [lacnqa ratara y nakeue 3acTanocs
2 uykepki. Konbki wykepak 6bino y nakeue?

2 5 ? 5 9 2
L Y Y ) L \'d Al )
- J — _/
9 ?
2. Ha konbki neplbl nik 6onbwbl abo MeHWbI 3a
npyri?
1215 90 30 301 37 4515

3. 3Hanasi npanywdanbla niki. Cacrtay npbiknagsl
Ha cKnagaHHe.




£ ©

[TapayHan.

17-8? 11-5 16 Kr—2 Kr'? 7 Kr+ 6 Kr
35+0? 36-1 2amMm+8cmM? 1 M—-7 am
Bbiniybil.

30+50+4 100-80 + 2 86-6-70

Y TanegoHe y Paasicnaebl 40 kaHTakTay, a y
FOpbl — Ha 10 kaHTakTay MeHw. KosnbKi KaH-
Taktay y tonedoHe y KOpbl?

[ayxbiHa nepliara agpaska — 12 cm, gpyrora —
1.am 1 cm, a Tpausra — 5 cM. Ha KornbKi caHTbI-
MeTpay nepLubl aapa3ak gaykanLlbl 3a TPaui?
Havapui agpaski 3 3agaybl 7.

Cknagsi nbiTaHHe Aa YMOBbI 3agauybl.

Pawbl 3agauvy.

Ca CKpbIHKI crnadvaTky y34ani 5 kr abpslkocay, a

NOTbIM — AWYS 1 Kr. Y CKpbIHUbI 3acTanoca 14 kr
abpblkocay.

1. BbIniybl.
8+40-1 30+40+6 100 -40 + 1

2. Kab nabypasaupb nag’émHbl KpaH, Poma y3sy
3 kapobki 20 Banikix gatanen i 40 maneHbKix.
Y kapobubl 3actanocs 10 gatanen. Konbki

natanen 6b110 y Kapobubl?



[Mpanwna 1 ragsiHa.

u MarneHbKkas CcTparnka — ragsiHHikaBasi.
Banikaa ctpanka — MiHyTHas.
MiHyTHasa cTpanka 3a agHy raasiHy npaxoasiub
Lanbl Kpyr — rata 60 miHyT. MiHyTa — afsiHka
yacy. MiHyTbl abasHayatoub Tak: MiH.

1 r=60 MiH

1. BbI3Hay yac y ragsiHax i MiHyTax.

2. Ypoki nadanica y 8 r 30 MiH, @ CKOHYbINICA — Y
12 r 20 miH. Ha gkiMm rag3iHHiKy nakasaHa, kani
ypoki nayanica? CkoHYbInica?




3. 3Hangasi npanywyanblia niki. Cacrtay cymbl.
Cknagaemae @ 4 3 ? |40 | 1 50
Cknapaemae ? 9 7 60 ? 8
Cyma 17 | 7 7 ? |96 | ?

4. AHg ig3e ag goma ga wkosnbl 15 MiH. AHI Ha
gapory Tpaba Ha 3 MiH MEHL, YbIM sie Manoa-
lwan cactpbl XKaHi. Konbki MiHYT Tpaba >KaHi Ha
gapory ag goma ga LWKofsibl?

5. Bonbra racuina y 6abyni 2 TeigHi i w43 2 gHi.
Konbki A3éH Bonbra racuina y 6abyni?

6. 3maraganuecs, WITO MOXa MeLUb AayXblHO 1 M,
,ifﬂ"‘ 4 m, 30 m, 100 m.

P Konbki MiHyT cknagaroub agHy ragsiHy?

: 1. Bbinivbl.

{ 70+ 3 68 -8 20+ 50 19-7
|

|

2. CnavaTky 3 nopTta nanneino 9 kapabnéy, a
noteiM — 5. [lacnqa ratara y nopue 3acrta-
nocsa 6 kapabnéy. Konbki kapabnéy 6bino y

nopue?

7 €



PaHiua

Beuap

2. Bbiniwbl npbiknagbl 3 agkasam 36.

30+3
6 + 30

3. lNapayHan.
60 MIH?2 1T
82 MH? 1T

37 -1
34 +1

10+20+6
50-20+6

100—-60+6
34+ 1-1

30cm? 1 am+5 am
10 amM 2?2 99 cm + 1 c™m

4. 3Hangsi npanywwyaHblig niki. Cacrtay posHacui.

[NlamaHwaemae | 39 | 88  ? | 56 75 | ?
AgHiMaemae 90 1 ? 1
Po3Hacub 6 ? 070 | 99




Pawwbl 3agady. Cknaasi A3Be aaBapOTHbIA 3a4a4bl.
Kocusa cnadatky 10 MiH rmgagsey mynstinbm, a
noteiM 20 MiH rnaa3sey KiHadaconic «Epanaw».
Konbki ycaro miHyT Kocuga rnaasey tonesizap?

Y 3aanapky cnaHny gani 14 kr 6ynebbl i 4 Kkr
MOpKBbI. Konbki Kinarpamay arapofHiHbl 3acTta-
nocs, Kani crnoH yxo 3’ey 10 Kkr arapogHiHbI?

Y BaHHe 661510 60 11 Bagbl. Cnavatky y ae ganini
20 n Bagbl, @ NOTbIM — ALIY3 CTOSIbKI X NiTpay.
Kornbki nitpay Bagbl ctana y BaHHe?

Havapui agpasak Takon gayXblHi, 9K gayXblHS
noMaHanm Ha MarsloHKy.
A N
— \
Lli MOxHa Ha4vapuiub NoMaHy Takomn xa %
OayXblHi 3 TpbiMa 3B&HaMi agHonbkaBan LS
OaYyXblHI?

[lanoyHi ckasbl ABYX3HaYHbIMI NiKaMi:
«1rpaHa —rata 2 r», «7 r Beyapa — rata 2 .

1. Bbiniybl.
19-6-10 73—-70+40 10+ 90 -1

2. [O3zeui 6b1ni Ha nparynubl 60 MiH. AHbl 20 MiH
nAnini cHeraeika, a NOTbIM KaTarnicsa 3 ropki.

Konbki MiHYT A3eui KaTanics 3 ropki?



1. YcTtay npanywyaHbla 3Ha4Y43HHI Yacy, kab 3anichbl
ObIni NpaBinbHbIA.

3rgHa—rata ?r
6rBedyapa —rata?r

23 r— rota ? r Beyapa

19 r— rata ? r Bevapa

3. Bbiniybl.
51-50 98 — 8 6+8-7 11 -9-1
79-70 37 -7 9+4+5 13—-6+8

4. Ycray npanylyaHbls 3HaKi A3esHHSAY, kab 3anichl
Obini NpaBinbHbIA.

82621=13 4121240=2
802102 1=69 162426=14
7021021=79 502 30?2 2=82

5. HayxblHsa nepwara agpaska — 1 oM 1 cm. EH
Ha 6 cm Jayxaunwwbl 3a apyri agpasak. Havapui

apyri agpa3sak.



6. Bblbepbl cxeMy aa koxHau 3agadbl. Pawbl 3agadysl.
Cknaasi agBapOTHbIS 3agavybl.
°* Mapk 3agymay nik. Kani ag ratara niky ag-
HAUb 6, TO aTpbiMaeuua 12. Aki nik 3agymay
Mapk?
® Ap niky 18 Kipa agHana HekaTtopsbl fiK | aTpbl-
Mana 6. Aki nik sagymana Kipa?

12 ? 12 6 ? 6
& —d| |& — | A—
18 ? 18

7. Ha nnaHe rictapbldHara UdHTpa ropaga TypbICThl
ybaubini 7 Byniu, 15 3aBynkay i 2 dynbBapbl.
Ha konbki MeHLW Byniy, YbiM 3aByrikay, y ratam
YacTubl ropaga?

8. Kani 3 3anbl my3eqa soivwni 11 g3ayybiHak i
9 xnonysblkay, y 3ane 3acrtanocsa 10 gssuen.
Konbki A3suen 6birio y 3ane myses?

1. Bbiniybl.
60-20+10 80-1-1 17 -8 + 40

2. Y agHon kapobubl 20 6pbikeTay MapoXxaHa-
ra, a y apyron — 30. Npagani 40 6pbikeTay
MapoxkaHara. Korbki OpbikeTay MapoxaHara

3actanocsa?



5
JMikaBbis BbIpasbl
30+20 = 50 /5-5+10 =80

3Ha43HHI NnikaBbIX Bbipasay

1. TlpaybiTan Bblpasbl. 3HANA3I iIX 3HAYIHHI.

90 + 10 46 + 1 93-3+10
34 - 30 44 — 4 64 + 0-60

2. [lapayHawn.
20+60°? 100-30 6+6+7229-9-2
40-12? 30+8 15-8+40? 13-5+50
59+172 61-1 12—-7+207 14-8+10

3. 3Hangsi npanyw4aHbIs Jiki.

(10 kr)30 k) (20 k(2 kr) (1 kr)(2kr) (40 kr)50 ki)

D N

4. Bbiniybl.
8+9 60+ 8 35+ 1 20 +10
Ak Tpaba 3MmsHiUb gpyroe cknagaemae y y
KOXXHan cyme, kab sie 3Ha4y3HHe namen-
Wwbinaca Ha 17?

5. Cam’a 3annaHaBarsna nparysrfiky na napky Ha
60 miH. Konbki Yacy 3actaHeula Ha nparyrky,
kani npongse 10 MiH?



6. Bbibepbl cxemy. Pawibl 3agady.

Y kHize 20 cTtapoHak. Y ayTtopak Apacnay npa-
yblTay 5 cTapoHak, a y cepagy — AWYd 2 cTa-
poHKi. Konbki cTapoHak 3acTtanocs npadbitaub

Apacnasy?
? 20
. —3 —1 =
20 2 2 ?
7. Y cnabopHiytBax yasenbcHivani 70 nbbkHiKay i

NbbKHIY,. JIbpkHikay Obino 40. Ha konbki 60sbLu
ObINO NbBKHIKAY, YbIM FbPKHILL?

8. Anéwa BbiwanLwbl 3a Bepy. Bepa Hixonwas 3a
Haniny. Janina sblwanwbl 3a Anéwy. XT0 Bbl-
LUSMLLbI 3@ YCiX? XTO HiXOMLWbI 3a YCiX?

® 9

7 Cacrtay Bblpasbl 3 nikami 10 i 40,
[MpaybiTan Bbipasbl. 3HANA3I iX 3HAYIHHI.

}

1. Bbiniybl.
50+1-50
30-1- 9

8+7+5
5+8-7

2. 3a mecqau nabygaBani 7 naBepxay goma.
3a HacTynHbl TbiA3eHb NabygaBani AWYd
2 naBepxi, a NOTbIM — 443 3 NnaBepxXi.
Konbki ycaro naBsepxay nabynasani?



[Maknagsi 10 kpyroy. [Maknagsi 10 kpyroy.

0000000000 00000000 0O
Bbibepbl 3 XoyTbia Kpyri

ALCyHb 5 Kpyroy. | 5 YbIPBOHbIX KPYroy.

00000 00000 - 000000000
ALOCYHb BblIOpaHbls

[MagcyHb 3 Kpyri. Kpyri.

00000 - 0O 0000000000 —

Konbki kpyroy ctana? | Kosnbki Kpyroy 3actanocs?

Kab nakasaub, sikoe g3esiHHe BbIKOHBaloLb cra-
4yaTKy, BblKapbICTOyBatoLb OYXKi ( ).

(10-5)+3=8 10 — (5 + 3) = 2

® [1a posHacui nikay 10 i 5 gagaub nik 3. [z
e An niky 10 agHaub cymy nikay 5 i 3. »:

1. Cacrtay Bblpasbl 3 gyxkKawmi. [padbiTan Bbipasbl.
3Hana3i ix 3HaY9HHI.

1+6 2+5
17 + 3 20-6

2. [lpayblTait Bblpasbl.
38 —-(10-2) (40 + 20) -1 43 — (63 —60)




CacTtay Bblpasbl 3 gyXXKaMi.
° Ag cymbl nikay 25 i 1 agHsaub 20.
¢ [1a niky 60 gapaub po3Hacub nikay 161 7.

Kciowa agnpasina 5 naBegamsieHHsy csabpam
y Ilenenb, a cabpam y Marinéy — Ha 2 na-
BegamneHHi donbw. Konbki naBegamneHHay

agnpasina Kcrowa y Marinéy?

. [JJanoyHi ymoBy 3agadbl agkasam 3agadbl 4.

Pawbl 3agayy.

Kctowa agnpasina 5 naBegamneHHay y Jlenenb
i ? naBepamneHHsny y Marinéy. Konbki ycaro na-
BegamneHHay agnpasina Kcrowa?

[Macagasini 30 pabiH i acenay. PabiH nacaggsini 10.
Ha konbki MeHWw nacaasini pabiH, YbiM siceHsty?

[MpaybiTan Bblpasbl. Akoe A3esHHEe BbIKOHBAKOLb
crnadyartky?
30 - (20 +10) (30-20)+10

1. Cacray Bblpasbl 3 JyXKaMmi.
e [1a posHacui nikay 72 i 2 gpagaub 30.
® Ag niky 100 agHaub cymy nikay 69 i 1.

2. Y kapobubl 6bino 20 nakeuikay 3 rapbaran.
Ha cHepaHHe camM’a y3ana 4 nakeuiki, Ha
BAY9pPY — cTOnbKi X. Konbki nakeuikay 3a-

ctanoca?



Y Bblpasax 6e3 ayXak a3esiHHi BbIkoHBaroLuLa na
napanky — 3rfieBa Hanpasa.

1 2 1 2
30+5-1 35-5+1

1. TNpaybiTan Blpasbl. [Nakaxsl Napagak A3essHHAY

| 3HaNO3i 3HAY3HHI Bblpasay.
36-6+5 94 —-50-3 40 + 20 + 20

Y Bblpasax 3 AyXKaMi O3eAHHi Y OY>XKaX BbIKOH-

BaroLLa nepLlbiMi.
2 1 2 1
59-(2+7) 50-(13+7)

2. [llpadbiTan Bblpasbl. [1akaxbl napagak aA3eaHHAY
| 3HaMa3i 3HAaY3HHI BbIpasay.
24+ (10-9) 78— (8+0) (49+1)+20

3. Paccray gyxKki y Bblpasax y agnaseaHacLi 3 Bbl-
3HaYaHbIM napagkam A3eaHHAY. 3Hana3i 3HaYSHHI

Bblpa3say.
2 1 2 1 1 2
80-13+7 6+31-1 29-9+80

4. 3aniwbl Bblpasbl i 3HaNA3i iX 3HAYIHHI.
°* A cymbl nikay 15 i 3 agHaub 8.
e [la niky 70 pagaub posHacub nikay 20 i 10.
5. [anoyHi 3anicol.
1m=10 ... 100cm =1 ... 10cm=1...

12



6. Pawsbl 3aga4y. Cknaasi A3Be agBapOTHbIA 3a4au4bl.
[Tlacna T1aro gk y cnapTblyHYH 3any npbiHECHTI
S5 MAY0Y, y én ctana 25 mavoy. Konbki Madvoy
6bIn0 Y cnapTblyHan 3ane?

7. KOnsa cknana 3 nanepsl 13 nTywadak, a Bagsiv —
/ ntywadak. Kani Hekanbki NTywadak aHbl na-
aapblini cabpam, 3actanoca 8 nrywadvak. Konbki
ATywayak aseui nagapbisi cabpam?

3pabini — 13 nTywayak i 7 NTywayak. @ @

[Magapbini — ?

3actanoca — 8 nTyLiayak.
8. [a Hosara roga gseui nagpbixtaBarni BepLu, Ta-
2’2" Hel i necHto. AkiMi po3HbIMi criocabami MoXHa
cKracui nparpamy BbICTYMSIEHHA?

2 Y gaKiM napagky BblIKOHBalOLb A3€AHHI Y Bblpa3ax
3 gyxkami? bes gyxak?

1. lNakaxbl napagak O3esaHHsY.
3Hana3i 3Ha4YaHHI Bbipasay.
(18-3)+5 50— (29 +1)

2. Ha aspagpome Obinio 18 camanéTay. Nans-
uena 4 camanétbl, a npbinguena 6. Konbki
camanéTtay crtana Ha aspagpome?



YUbiM nagoOHbIS 3anickl 3reBa i cnpaBa?
Ubim agposHiBatouua?

40 + 50 40 + 50 = 90
40 — 1 40 -1 =39
6+20-0 6+20-0=26
(30 +4) -1 (30 +4)-1=33
Bbipasbl PoyHacui

UbiMm nagobHbis poyHacui, 3anicaHbls 3rieBa
| cnpaBa? YbIM agpo3HiBatoyua?

40 + 4 = 44 40 + 4 = 50
50 = 60 — 10 50 = 60 — 20
30 = 30 30 = 20

[MpaBinbHbIA poyHacyl  HanpasinbHbIA poyHacui

1. BbIniwbl cnadaTtky Bblpasbl, @ 3aTblM — POYHACLI.
30+ (12 + 8) 17-2=15 14 + 3
30+ (12 +8)=250 17 -2 14+3=17

2. Bbiniwbl npasBinbHbIA poyHacL,.
45+ 1 =46 27 +1=26 6+5="11

3. Ycrtay npanywyaHbia fiki, kab poyHacui cTtani

nNpaBiSibHbIMI.
?+8=59-1 30-?2=28+1
72-2=11-9 ?+45=40+6
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3Hanasi 3Ha4Ys3HHI BbIpasay.
100 — (30 + 50) (13-7) +40 20— (14-7)

Cnayvatky ApbiHa 30 MiH BbllWbIBana, a notbim
rynana y nanbki. Ha ycé rata ApblHe cna-
Tpabinaca 1 r. Konbki MiHYT ApbliHa rynsna y
NANbKI?

. Y ayTtanapky 6bino 50 HoBbIX ayTobycay. Ix

6bino Ha 20 Gonbl, YbiM CTapbix ayTobycay.
Konbki y ayTanapky ctapblx aytobycay?

3 O3BIOX AoWaK JayXblHAMi 8 M i 6 M 3pabini
nayky. 3actanocs 3 M gowki. Konbki metpay
AoLlaK navwmno Ha nayky?

Anecb cactaynse OByx3HauYHbIA Niki 3 nivybay 4,

272 8 i 0 Tak, kab niybbl y nikax He nayTapanics.

' Anecb Kaxa:
' MoXHa cacTaBiub LWacLUb Jiikay.

Lli npayay kaxa Anecb?

72 Cacray Bblpa3 i poyHacub, BblKapbICTOyBatOYbl

niki4,5i9.

1. Bobiniwbl npaBinbHYy0 poyHacLb.
(100-1)-9=80 75-(15-10)=70

2. Ha nepwbim naBepce marasiHa 20 akoH, a
Ha gpyrim — 30. Kani 4yacTKy akoH BbIMbISi,
3actanocs BbiMbiub 10 akoH. KonbkKi akoH

BbIMbINi?



YUbiM nagoOHbIS 3anickl 3reBa i cnpaBa?
Ubim agposHiBatouLa?

27 =27 27 < 28
12+ 6 =18 12+ 6 > 17
PoyHacui HapoyHacui

UbiM nagobHbla HApOYHAacLi, 3anicaHbla 3neBa
| cnpaBa? YbiM agposHiBatouua?

52 > 40 52 <40

40 + 20 <70 40 + 20> 70
[TpaBinbHbISA HanpasinbHbIA
HApOYHacuUi HApPOYHacLUi

1. lNpaybiTan Bblpas, poyHacub, HAPOYyHacCLb.
64 =60 +4 48 — 40 10<6+9

2. Bebiniwbl npasifibHbIS HAPOYHAacL,.
34 < 49 712+(9-8)>72 62+ 1 <60

7<7 36-(3+3)<10 10>25-20

3. Yctay npanywyaHblg niki, kab HApoyHacui Oblisi
npasinbHblA. KonbkKi Takix fikay MoXxHa naga-
Opaub Ons KoXXHam HapoyHacu,i?

?2+1<5 7-2>3 10-?>5

4. TlapayHan.

50-1280-40 (11+9)—128+7+5
86-6297-90 60— (7+13)236+1+1



9.
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Bbiniybl.

+40 -1 -9 +7 -950

FrOE. Y o Yo Yo ¥ o
20 ? ? ? ? ?

LiarHik in3e 3 MiHcka y MackBy npa3 CmaneHck.
Ha wnax ag MiHcka ga MackBbl USrHIKY Tpaba
10 r, a Ha wnax ag MiHcka ga CmaneHcka —
5 r. Lli amoxa usrHik gaexaub ag CmarneHcka ga
MackBbl 3a 3 r?

AL BApoYKi AayxblHEN 40 M crniadyaTky agpasani
20 M, a notbiMm — AwY43 8 M. Konbki metpay
BAPOYKI 3acTanoca?

Hadapui nomaHyto 3 Tpox 3BEHaAY TakoW Xa aay-
XbIHi, SK OayXblHS agpa3ka.

Y agHom caM’i 2 CbiHbl, 2 6aubkKi, 2 aadki i 2 madli.
Konbki yanaeek y cam’i?

CacTay npaBinbHbIS HAPOYHacLi 3 Jiikay:
15 2 10

1. Bbiniwbl npaBinbHYO HAPOYHacCLb.
42+1+1<48-8 11-(9-4)>13-9

2. [ns wkonbHam HaBarogHam énki kynini 60 ci-
HiX, YbIPBOHbIX | )XOYTbIX HaBarogHix Luapoy.
UbipBOHbIX Wwapoy Kynini 20, »xoyTeix — 10.
Konbki Kynini CiHix wapoy?

7



Ypok 58

1.

3Hana3i 3Ha4YaHHI Bbipasay.

9+6-1 12-3-2 14-5+4
9+(6-1) 12-(3-2) 14 -(5+4)
(9+6)-1 (12-3)-2 (14 -5)+4

PaccTay ayxki Tak, kab poyHacui ctani npasinb-
HbIMI.

14-9-5=10 20-5-2=17
1M1-3+1=7 13+4-3=14
Bbinivbil.

33-3+70 100-1-90 58 — (10 + 40)
20+60+9 11 -7+80 4 + (88 — 80)

Cacrtay BbIpasbl | 3HanUA3i iX 3HAY3HHI.
e [1a niky 80 gagaub po3Hacub nikay 17 i 9.
® Ag niky 78 agHsaub cymy nikay 69 i 1.

Pacctay aoyxki Tak, kab HApoyHacui 6bini npa-
BiNlbHbIA.
10-2+3>12-5+5 14-4+2<15-9-6

[MapayHan.

1M ? 10 om 20 kr'? 6 kr + 14 «r

100 cm? 3 am 48 n'? 100 n—50 n
1 1r? 30 miH 112 30 MiH + 40 MmiH

Cknapgasi i pawsbl 3agadvy. Ckrnagsi A3se agBaporT-
HblA 3a4a4bl. 25 kr

p

§

~
)\ y
20 kr ?




&
Ypok 58

8. lMpaybiTam ymoBy 3agaybl. Pactnymad Bbipasbl.

10

® sy

[Magyac nagapodeka y nepLubl A3eHb 3pacxoaasarni
20 n 6eHsiny, a y gpyri— 30 n. 3actanoca 10 n
GeH3siny.

30 — 20 20 + 30
(20 + 30) + 10 (20 + 30) - 10

Apn ooma ga BecHivdak 30 m. Maui Bbivwna 3
Aoma i ganwna ga BecHivak. oTeiM gHa Bsp-
Hyracs ga nooma, y3sna 3abbITbl MapacoH i 3HOY
nagbilwna ga BecHivak. Konbki ycaro metpay
npanwna mayi 3a raTel 4ac?

. Konbki npambix? Agpaskay? JlomaHbIx?

\/\X\/\/

. 3an4yblKk cKkakay uepas MnpbICTYMNKy 3 BEPXHAN

NPLICTYNKI Necsiubl Aa HiXXHAN. KonbKi NpbICTy-
nak y necsiupbl, Kani éH Hanivyely 10 ckaykoy?

1. 3Hanasi 3Ha4YaHHI BbIpasay.
(46 —-6) + 20 77—-(16-9)

2. Y 3oamarasiHe 6bi51o 30 xamsakoy. Y cybo-
Ty npagani 10 xamsakoy, a y HAA3enw —
CTONbKi . Konbki xamsikoy 3actanoca?



5
[TyHKT Ha

[Mpamas .
npamMown

[Ba npameHi [lpameHb

1. Konbki npameHsay?

2. Aner 3 agHaro nyHkTa npasé&y gBa fnpamMeHi.
Bbibepbl MmantoHak, siki aTpbiMayca y Anera.

N L

3. AQ3Had y CLUbITKY MYHKT i npaBaasi ag aro Tpbl
NpaMeHi.

4. Cacray Bblpa3sbl 3 AyXXKamMi. 3Hana3i iX 3HAY3HHI.

Cknapaemae | 40 + 1 20 13-7 a0
Cknapaemae 1 12-8 70 50 -40

5. Yctay npanywdaHbisa fiki, kab poyHacui 6bini
npasifibHbIA.

50+ 2 =53 ?2+29=30 30+ 2 =100
?-40=6 64 —? =63 100-2 =10



6.

8.

® s

V4

CnapTcmeHKka Ipa ckokHyna Yy BblWbIHIO 3 Lia-
CcTOM Ha 48 am, a crnapTcMeHka [l3iHa — Ha
40 om. Ha konbki gaubimeTpay lpa cKOkHyna
BbILLI3N, YbiM []3iHa?

Ha konbki gaubiMeTpay [3iHe Tpaba na- (3
nenuwbilb CBOM pa3ynbrarT, Kab CKOKHYLb qi@
BbILWAN 3a Ipy Ha 8 om?

Y Hapgsi 661no 6 wnynb YblpBOHLIX HITakK Ans
BbllWbIBAHHA | 12 wnynb 3anéHbiX. Kani sHa
CKOHYbIMa BbILbIYKY, ¥ A€ 3actanoca 10 wnynb.
Konbki Wwnynb HiTak cnatpabinacs ans BbILWbIyKi?

Lli npaBinbHa npauytoub Bari?

Tef Tepkynec Tepryaec

=l ) /4

Ha npamon agsHaybini NyHKT. Konbki npameHay
aTpbiManacs?

1. 3Hanasi 3Ha4YaHHI BbIpasay.
50+ (9+11) 100 - (37 -7)

2. Y aytamabinbHan mancTapHi obino 15 3anac-
HbIX g3Tanen. [Jnsa pamMoHTy nepLlian mallbl-
Hbl cnaTpabinaca 7 gatanen, a onsa pamoHTy
apyron MalubiHbl — 2 aatani. Konbki gatanen

3acrtanoca?



Ypok 60

3 KOXHara nyHKTa npassani na gsa npamMmeHi Tak,
SK MakasaHa Ha MarsoHKax. ATpbiMmanics ByrIbl.

1N/

[lpamMeHi — rata cTopaHbl Byrna.

[TyHKT, 3 AKkora npasenseHbl NpamMeHi, —

BAPLUbIHA BYIT1a.

. Konbki Byrnoy?

AN O

2. lNabyoyn y cwbITKy ABa BYITbl.

AL3Ha4 3AMéHbIM Korepam BSAPLUbIHI BYroY.

3. 3Haunaasi 3Ha4Y9HHI Bbipasay.
40 + 50
60+ 2
[Ma skon npbiMeLe MOXHa pa3diub
Bblpa3bl Ha A3Be rpynbl?

30 + 20
70+ 6

3+ 80

10 + 30

4 + 40
90 + 10

4. Cacray Bblpasbl 3 gyXKami. 3Han43i iX 3HAY3HHI.

[MamaHwaemae

2+6

70

40+9

50

AgHimaemae

1

17 -7

40

20 + 30

22




5.

&
Ypok 60

Bbibepbl cxemy. Pawbl 3agayy.

Y cyMKy naknani 6 kr 6ynb0Obl i 5 Kr ublOyni.
Maca cymki pasam 3 arapogHiHan poyHasa 12 Kr.
3Haunasi Mmacy CyMKi.

~

6 5 12 [ 6 5 ?]
X e oY  —|
4 g s
2 12

Pawbl 3agavy. Cknaasi A3se aaBapOTHbIA 3adaubl.
Ha waxmartHam gowub! y Baci i Llimbl 3actanocd
20 opiryp. 3 ix — 9 Benbls, acTaTHis YOPHbIA.
Konbki YopHbIX doiryp Ha gowubl?

Muyanap cabpay 10 n ninaBara mMéay, WTO Ha
10 n MeHWw, 4YbiM rpadkaBara. Konbki nitpay

rpaqKaBara Mép,y ca6pay nqanﬂp?

: ,El,anoyHl yMOBy raTail 3ap,aqb| a,u,KasaM 3a,u,a-

ybl 7. Pawbl 3agayy.
Muansap cabpay 10 n ninaBara méay i 2 n rpayka-
Bara. Konbki ycsiro nitpay méay cabpay n4ansp?

~ Konbki y Byrna BApLwbIHb? Konbki CTapoH?

1. Bbiniybl.
20cm+40cm -1 am 69 kr— 9 kr + 40 «kr

2. Kynini Habop nipoxHbix. 3’eni 10 Tpybayvak
| 4 kap3iHKi. 3acTanocs 6 nipoXHbIX. Konbki

NipOXKHbIX ObINO Yy HAabopbI?



Ve

Pa3rnensb, Sk MoXHa aTpbiMalb
Byrna.

MaaJib npamora

[Mpamblg Byrnbl

N

Henpambisa Byrmibl

N A

1. 3Hangsi npambist | Henpambld

N

2. 3Hannasi 3Ha4Y3HHI Bbipasay.

Fv D

BYITbI.

o

40+ 3 -1 69 — 60 + 1 48 -(10-2)

80+7-80 72-2-10 29-(8+12)
3. TlapayHan.

1772 27 -7 48+ 12 49 -1 8% 38-30

687 58 + 1 75-512 74-4 537 50+5



4. Konbki MiHYT Arop katayca Ha poBapbl nacns

abeny, kani na abeny éH karaycs 30 MiH, a nac-

ybl 4. Palibl 3agady.
Konbki MiIHYT Arop katayca Ha poBapbl, kKani na

abeny éH kartayca 30 mMiH, a nacns abeny —
? MiH?

Y Hinbl 661510 20 KBagpatay i CTOMbKi X TPOX-
ByrosibHikay. Kani HiHa cknana y3op, y se 3a-
ctanaca 1 doirypa. Konbki iryp cnatpabinacs

anga ysopy?

7. WTo uskanwae: uykepka abo nipoxHae?
2’2 JliMmoH abo 6aHaH?

&

)

‘®5§\’wr1m e - =

Cknagsi nict nanepbl Tak, Kab aTpbiManacs
Maganb npamora Byrna.

1. Bbiniysbl.
58 kr—8 kr+ 10 «kr 67 cM—6 oM+ 7 cm

2. Y 3ane 60 mecuay. 3aHsani mecubl 20 xnorn-
yblkay i 10 g3ayybiHak. Konbki cBabogHbIx

Mecuay 3acranocs y 3ane?



BocTpbl Byran Tynbl Byrarn

AN

. Konbki NnpaMbIX, BOCTPbIX I TYNbIX Byrnoy Ha Ma-

IIOHKY?

47Ag

3.

3Hal/lﬂ,3l 3HAY3HHI Bblpasay
57 -(49+1) 18—(4+5) (80 +20)—30
40+ (14-6) (81+0)+1  79—(80—1)

3Hanasi npanywyaHblg niki. Cacrtay cymsl.

Cknapaemae | 20 ? 50 | 90 ? 50

Cknapaemae | 20 @ 10 ? 8 4 1

Cyma ? 60|80 | ? 64 | 7

4,

YcTtay npanywyaHbla 3Haki A3esiHHSAY, Kab poy-
Hacui 6bIni NpaBiNbHbIS.

823?29=2 602302 1=29
132721=7 40?2202 1=21



5. Pawsbl 3apgayy. Cknagsi agBapoTHbIA 3a4avbl.
Ha katky Obirio 9 asauen. lNpas ragsiHy Ha KaTky
ctana 20 assuen. Konbki A3siuen rnpbimwno Ha
KaTokK?

6. [Ong nawsiBy wTtop Kynini 30 M YblpBOHAW TKa-
HiHbl | 20 M ciHan. 3pacxogasarni 40 M TKaHiHbl.
Konbki MeTpay TKaHiHbl 3acTtanoca?

7. TMabyoyn Takis IoMaHblg Y CLUbITKY.
3Hanasi gayXbiHi TOMaHbIX.

W

Akim Korepam nasHadaHbl Tynbls BYrIibl?
BocTtpbis ByrnbI?

1. 3HanAasi 3Ha4Ys9HHI Bbipasay.
74—-4+8 60— (15-5) 3+17 + 80

2. [JayxblHAa nomaHaun 3 Tpox 3BéHay — 50 cm.
[ayxblHa nepwara 3BaHa — 10 cm, a gpy-
rora — 20 cM. 3HanA3i gayXblHO Tpauara

3BAHa nomMmaHau.



Ypoki 6365

1.

3aniwbl Bblpasbl.

3Hanasi 3Ha4Y9HHI Bbipasay.

® [laBaniy wWacuUb HaA NALbAO3ACAT.

® Cyma nikay LU3CLbO3SACAT | COpaK.

® [TameHLWbl CTO HA A3eBSAHOCTA.

® PosHacub fikay Tpbluuaub BOCeEM i aa3iH.
e [la niky copak aseBsiub gagaub nik agsiH.
® AA niky cemMasecdaT Tpbl agHAUb JIiK TPbl.

3aniwwbl NiKi Y BbIMS43e CyMbl pa3pagHbiX CKna-
OaeMbliX.

47 74 83 38 25 92

[MapayHan.

40+40? 50+ 10 10+30? 20+ 20
29-12 29 +1 66 —-6'? 66 -60
20+3? 3+20 60-30? 60-40
Bbiniybl.

16-7+5 9+9-10 16-2+5
8+6-4 2+9—- 3 19-5+6
Bbiniybil.

8+ (5-3) 19— (7 +2) 16 — (6 — 3)
8+5-3 19-7+2 16-6-3
Cacray ga KoXXHara npblknagy Ha ckrnagaHHe na

ABa npblknagbl Ha agHiMaHHe.
30+5 4 + 60 40 + 3 9+ 90



7.

10.

1.

12.

13.

Ypoki 63-65

3aniwbl Bblpasbl i 3HaWA3i iX 3HAYSHHI.

® Ap niky 20 agHimi cymy nikay 4 i 5.

® [1a posHacui nikay 20 i 6 gagan nik 4.

® [TameHwnbl nik 100 Ha po3Hacub nikay 51 1.
® [MaBaniy nik 30 Ha cymy nikay 49 i 1.

[TapayHan.
60 — (10 +40)? (60—-10)—-40
90-(70-10)? (90-70)-10

Bbiniybil.
(72—-2)+ 30 (61-1)+10 1+ (89-80)
70— (43 -3) 100 - (69 + 1) 20+ (79 +1)

YcTay npanyLlu4daHbla fiki Tak, kKad poyHacui Obini
NpaBifibHbIS.

g+@=13+2 (100 — 90) + [2 = 20
2-10=7-0 2 +(20-9)=15

CacTtay npaBifibHbIS HAPOYHAacCL,i 3 Jlikay.
14 9 18

CacTtay npaBifbHbISi HAPOYHacLi 3 Bblpasay.

14 -6 9+7 20-4
[TapayHain.
1M ? 20 om 60 kr'? 1 kr+ 59 «kr
100 cm? 5 am 100 n? 97 n+1n
1r? 100 miH 56 MiH? 50 MiH + 8 MiH



Ypoki 63-65

14. Pawbl 3agady. Cknaasi A3se aaBapoTHbIA 3a4adybl.

15.

16.

17.

18.

Y kapobubl 20 anoykay. Kani 3 kapoOki y3ani
HeKarnbKi anoykay, y éu 3acrtanocs 6 anoykay.
Konbki anoykay y3sni?

Y agHoWm cnapTtblyHan kamaHgse 15 yanas,ek,
LUTO Ha 3 YanaBeki MeHLU, YbIM Yy APYron KamaH-
n3e. Konbki yanaeek y gpyron kamaHgse?

[anoyHi ymoBy. PaLubl 3agadyy.

Ha rapbl 661110 2 nbikHikay i 2 cHaybapabicTay.
3 rapbl 3'exani 9 yanaeek. Kornbki Yanaeek 3a-
cTanocs Ha rapbl?

Y cTanosyo MpbIBE3Si HEKanbKi A3ACATKaY HAeK.
Y neplbl A3eHb 3pacxonasani 20 dek, a y apyri
n3eHb — 30 gek. 3actanocsa 40 gek. KonbkKi
O3ACATKAy SeK npbiBeasni y CTanosy?

Y apasene uauak 6bino 30 YblpBOHbLIX Mallbl-
Hak, 50 oyTbIX MalwbiHakK i 20 nogadvak. Kani
HeKanbKi MalbliHaK npagarni, 3actanoca 10 ma-
lwibiHaK. Konbki MawbiHaK npagani?



Ypoki 63-65

19. 13eui rynani Ha nngauoyubl 30 MiH. 3 ix 20 MiH
SIHbl CKakani Ha baTtyue, a acTaTHi Yac KaTanics
Ha apanax. Ha konbki 60s5bWw Yacy a3eLi ckakani
Ha baTyue, YblM KaTanica Ha apanax?

20. Kornbki yacy?

21. Boimepan gayxbiHi agpaskay.

® Hayapui agpasak, gayxblHA skora poyHasd
CyMe JayXblHb raTbIX agpa3kay.

® Havapui agpasak, gayXblHA dKora poyHas
po3HacLUi JayXblHb raTbiX agpaskay.

® Havapui nomaHyto 3 TpOxX 3BEHAY, AayXblHS
SIKOW pOYHada cymMe fayXKblHb M3ThbIX aapaskay.

22. Konbki agpaskay? Konbki npameHsy?

N >
23. Konbki BOCTpbIX, TYNbIX | NpaMbIX BYrmnoy?

D V4 NP2 NI Vg
)




Ypoki 63-65

MNMpaBep csabe
1. 3Hangsi HanpaBinbHYK poyHacub.

A 16-(6+3)=7 B 16-6+3=13
B 16-6+3=7 I (16-6)+3=13
2. Y sakim 3anice Tpaba nactasiub 3HaAK «>»7?

A 36+12 491 B 80_102 20+80
B 20+30260-10 I 6412 100 - 50

3. 3Hangasi npambl Byrart.
NS —
4. 3Haunaasi npasinbHae pawaHHe 3agavbl.

AL KaBarnka TKaHiHbl gayxbliHén 40 m cnayvaTtky

agpasani 20 m, a notbiM — AWYd 10 M. KonbKi
MeTpay TKaHiHbl 3acTanocs?

A 1) 40 -20 =20 (m) B 1) 40 -20=20 (m)
2)20—10 =10 (m) 2) 20 + 10 = 30 (m)
B 1) 40 + 20 =60 (m) [" 1) 40 + 20 = 60 (m)
2) 60 — 10 = 50 (m) [2) 60 + 10 = 70 (m)

5. 3Hanaasi niwHi nik capop nikay: 12, 34, 65, 78.
A b B B
12 34 65 | 78

132




Ypoki 63-65

3aAaHHi | npaeKkTbl
Y kapoOupbl NsKaub KaHUbINSPCKis cawyanki. Ha
cXeMe nakasaHa, LUTO caluyanki obini BAmMiKiga
| ManeHbKisl, YbIPBOHbIS | 3AN1EHbIA.

YbIpBOHbBIA 3anéHblis SN\

T

=

ManeHbKiqa Banikia

Lli npaBinbHa, WTO:

® Yce 4YbIpBOHbIS callyanki 6bini ManeHbKis?
® Yce 34néHbla callyanki obini BAnMikia?

® Yce BAniKiss caw4anki obini 3anéHbisa?

® Yce MarneHbKisa cawyanki 6bini YblpBOHbIS?

Anecb i AHa 3pabini 3 nanspoBbLIX Tanepak
Magasi rag3iHHikay | nakasarsi Ha iX HekaTopbis
cBae 3aHATKi ag 8 rna 20 r.

3pabiue 3 nanapoBbIX Tanepak Magani rag3iHHi-
Kay OS5 KOXKHara drieHa Bailawn rpynbl. [akaxbiue
Ha iX HeKaTopbIs CBae 3aHATKI Ha npaudary OHs.

133)



'aTa uyikaBal!l

Ctapbifa Mepbl AayXblHi

JTroasi He 3aycénbl KapbicTanicsl BAAOMbIMi Tabe

MepaMi gayXblHi (CaHTbIMETP, A3UbIMETP, METP).

Y payHiga Yacbl gayxXblHi npagMmeTtay BbiMApani 3

aanamoran pyk i Hor. Hanpblknag, Obini Takis mepbl,
K silokaub i ns03s.

JNokaub. lNarnagsi Ha MarntoHKy,

B & AK BbiMApani gay>XblHIO TKaHiHbl Y

| 1; nokysx. Pactnymaud, yamy rata mepa

va’;‘ OayXblHi Tak HasbiBanacd. llacnpa-

5 TEETSEE By pacTnyMadbilb CIHC NpbIMayki:

bniska nokaub, Abl He YKYCILl.

Mapssa. [Narnagsi Ha MantoHKYy,
AK BbIMAparsi gay>XbIHIO TKaHiHbI
y ns03sx. [1aa3a — BenbMi Ma-
neHbKas Mepa AayXblHi.

[Macnpabyn pactrymadbilb C3HC cKasa:

Canpatbl He aggani Hi Naa3i 3amIi Bopary.

3 fanamoranm nokus i naasi MoxHa Oblio XyTka
| 6e3 cneubisifibHbIX BbIMSAPanbHbIX IHCTPYyMeHTay
BblMApaLlb i napayHoyBaub OayXblHi HE BerbMi
BAMIKIX NpagmMerTay.

MeTp
KapbicTayua nokuem, nsaa3san i iHwbiMi nagoo-
HbIMi MepaMi JayXblHi OblNno He BenbMi 3py4YHa.
Tamy 6bIna npblaymMaHa arysrnbHas aAns po3HbIX KpaiH



cicToma Mep gayxblHi. 3'aBinaca gHa y PpaHupbli,
a noTbIM Oblfia NpbIHATA MHOTIMI iHLBIMI KpaiHaMmi.
MeTp — raTta HasBa agHOWM 3 Takix Mmep. HAe namep
3aycénbl agHosbKaBbl, TaMy KapbicTauula MeTpam
3pyyHa. CaHTbIMETp i A3UbIMETP — raTa Takcama
aryrnbHbIS 4N9 MHOrIX KpaiH Mepbl JayXKbiHi.

BbiMAp3HHE 4Yacy

3 gayHix Yacoy noaai KapblcTanics
PO3HbIMI rag3iHHIKamMi Ansi BbIMSIPOH-
HA Yacy. 3 ganamoran coHeYyHara ra-
O3iHHIKa Yac Bbi3Ha4arsli na gayXblHi
LleHlo, SIKi nagae ag cneublgnbHara
wacTta. CEHHA COHEeYHbIM rag3iHHiKaMm amarnb He
KapblCTarouLua.

[a ratara 4yacy 3p3aKy BblKapbICTOY-
BaloLb MACOYHbI rag3iHHIK. 3 aAro aa-
namoran agnivysaroLlb nNpamexki 4acy.
[Tacok MoXa cbinauua 3 BepXHAW YacTki
Takora raf3iHHika y HDKHIOK HeKanbKi
MIHYT | HaBaT HeKarnbKi ragsiH.

Ha ublidoepbnaTHbiM raasiHHiKy
CTPanki pyxatouua na kpyse. AHbl
yka3BatoLb Ha M3yHbl Yac AHS | HOYbI.

Takcama BblKapbICTOYBaeLlLa anek-
TPOHHbI ragsiHHik. Ha iMm yac nakasBa-
euua 3 ganamoran niyéay Ha Tabno.



(HasBa ycTaHoBbI agykaLbli)

Hagy- CTtaH By4ab- |Ag3Haka BYy4YHIO
Y . . Hara gana- |3a KapbiCTaHHe
YarnbHbl IMs1 | npo3sBilLYa BYYHs .
ron MOXHiKa npbl BY430OHbIM

aTpbiMaHHi | AanamoXHikam
20 /
20 /
20 /
20 /

ByyabHae BblgaHHe

MypayéBa [aniHa JleaHigayHa
Yp6aH Mapbis AHaTonbeyHa

MATOMATbBIKA

By4abHbl AanaMoxHik anga 2 knaca
YCTaHOY aryrbHam csap3gHan agykaubli
3 Benapyckan mMoBain HaByYaHHS

Y [O3BIOX YyacTkax

YacTtka 1

Hau. pspakubiiHa-BblaaBeukara agasena . |. baHOapsHKa
Papaktap H. M. Mamybiy
MacTaki I. B. Jlasepka, H. A. Xpomasa, FO. M. anaselka
Mactauki pagaktap 3. 1. bonuikasa
Kamm'totapHasa Bépctka FO. M. anaeelka
Kapaktap H. B. ®edapsHka

MagnicaHa ga gpyky 15.04.2020. ®apmat 70x100/16. NManepa adceTHas.
Opyk adceTHbl. YM. gpyk. apk. 11,05. Yn.-ebig. apk. 5,5. Teipax 14 835 ak3. 3akas

HaBykoBa-meTagblyHas yctaHoBa «HaubisiHanbHbl iHCTBITYT agyKaubli»
MinicTapcTBa agykaubli Pacnyoniki Benapyck. lNacBegyaHHe ab assipxkayHaw paricTpaubli
BblAayLa, BbITBOPLbI, pacnayciopkBarbHika ApyKaBaHbIX BblAaHHSAY

Ne 1/263 an 02.04.2014. Byn. Kapans, 16, 220004, r. MiHck

ApkpbiTae akupblsiHepHae TaBapbicTBa «[lanirpadkambiHaTt ima A. Konaca».
MaceeguyaHHe ab AsspkayHar paricTpaubli Bblgayua, BbITBOPLbI, pacnayclomkBanbHika
ApykaBaHbix BbiaaHHsy Ne 2/3 ag 04.10.2013. Byn. KapxaHneyckara, 20, 220024, r. MiHck




Tabniua cknagaHHA

; 1‘2|3|4|5|6|7|8|9

12| 3|a4]|5|6]|7]|8]9]10
2 3 4 5 6 7 8 9 10 1
3 4|5 6 7 8 9 10 11 12
4 5.6 7 8 9 10 1 1213
5 6 7 8 9 10 1 12 13 14
6 7 8 9 10 11 12 13 14 15
7 89 10 11 12 13 14 15 16
8 9 10 11 12 13 14 15 16 17
9 10 11 12 13 14 | 15 16 | 17 18
/ )
EEEN - @Enn— &

9+5=14 14 - 5 =

? 2

3 0 9 13 10 19

[ AQHa3Ha4YHbIA MiKi ]

( [1Byx3Ha4HbIA MK ]

[ AnsiHki | AnsiHki |

| PpaspaAay | paspaay

rora | nepwara
aby P Pa3pagHbl cactay niky 23:

[13acaTki | AQ3iHKi 23 =2 n34dc. 3 ags.

Cyma paspafHbliX CKnagaemblx
niky 23:
23=20+3
2

w| [

TR T

2an3.< 3 ans. 2 03sc. < 3 A3sc.
2<3 20 < 30

[3ACATKi napayHoyBaloLb Tak, 9K ag3iHKi.

2an3.+ 3an3.= 5 ags. 2 n3dc.+ 3 a3dc.= 5 as4c.
2+3=5 20 + 30 =50

[139caTKi cknagBawLub | agHiMatoub, K aa3iHKi.
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Kab napayHaub OBYX3HaYHbIS MiKi,

2 3
cnadaTky napayHaw O3ACATKI.

BonbLibl TOW niK, A3e 6onbl A35CATKaY.

> >

2 Kani g3sacarkay y agHbIM MiKy CTOSbKI X,

KOSbKi y ApyriM, napayHawn agsiHki.
Bonblubl TOW niK, A3e 6onbLl aa3iHaK.

NikaBbIs Bblpasbl

v v

30 +20|=|50 75 -5+10]|=| 80

A A

3Ha4Y9HHI NikaBbIX Bblpasay

Y Bbipasax 6e3 gyxak D @
N3eAHHI BbIKOHBaoLILLA 53 _ 3 + 1
na napagky — 3resa Hanpasa.
Y Bblpasax 3 gyXkKami ® @
O3esHHI Y ay>KKax 50 — (13 +7)

BbIKOHBaAKLULa I'IepLLIbIMi.

3agaua

Bblno — 3 KHiri i 4 KHiri. 5 ?

Y3ani — 5 KHir. &
@f /@

3acTtanoca — ?
()
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1. CnavaTky gaBegarocs,
KONbKi YCAro KHir 6b1510.

2. [NoTbIM oaBepatoc,
KONbKIi KHIr 3acTarnocs.

AnO3iHKi Yacy
1r =60 miH

18 ragsiH

6 rag3iH



